

EL "RAID," DE LOS ZEPPELINES SOBRE PARIS

LOS RUSOS HAN OCUPADO MEMEL, EN PRUSIA

SIGUEN LAS OPERACIONES DE LA FLOTA ALIADA

LOS RUSOS

Nos hemos enterado de que los rusos han penetrado nuevamente en Prusia oriental, por algunos singularísimos aerogramas de la Agencia Wolff. Creemos que se trata simplemente de operaciones de la extrema derecha rusa, iniciadas para obligar a los alemanes a extender su frente defensivo desde Tilsitt al Báltico, debilitando así sus masas de maniobra en Polonia del Norte y Lituania del Sur.

Hace algunos días supimos, también por despachos de Norddeich, que algunos conatos de ofensivas rusas en Taurroggen, a cinco leguas de la frontera, y en Laugszasgen, en la frontera misma, habían sido rechazados fácilmente. La nueva invasión—que repetimos no debe tener extraordinaria gravedad—ha sido hecha por más arriba. Sin duda, los rusos han ocupado la ciudad de Memel y descienden por el Niemen prusiano, sobre Tilsitt; mas a estas horas probablemente, fuerzas de la guarnición de Königsberg van en ferrocarril al encuentro de los invasores.

La importancia del suceso es, sin embargo, considerable, porque prueba que los rusos no sufrieron en las orillas del Orjitz prosigue victoriosamente. Los alemanes han perdido 17 cañones, ametralladoras y prisioneros, y han evacuado los pueblos de Stegna y Jednowice. Esos pueblos se alzan en la margen derecha del Orjitz—afluente del Narew,—a 20 kilómetros de Prusia y a 25 al Nordeste de Prasnysch.

También se señala otro avance moscovita en Grudusk, entre Prasnysch y Miawa. Hindenburg, desde hace dos ó tres semanas, maniobra con mucha prudencia. Según informes de Petrogrado, que publican algunos diarios franceses, la causa es que se ha encontrado ante fuerzas enemigas superiores, concentradas rápidamente desde el Niemen al Vistula.

Por otra parte, creen en los círculos militares rusos que los alemanes han enviado, desde Prusia y Polonia, dos ó tres Cuerpos de ejército a Francia y Bélgica. Además, el deshielo hace difícilísimas las marchas. Polonia del Norte y Lituania son inmensos, fangales, donde la artillería se atasca y donde los ejércitos se inmovilizan.

Prepara Hindenburg una brusca ofensiva en otro sector del frente oriental de la guerra? Será cierto que los hombres que le han dado últimamente con menos sólidos y diestros que aquellos que pelearon a sus órdenes desde septiembre acá? Los rusos afirman que las nuevas formaciones enemigas no acometen ni resisten con la energía de las antiguas. Pero tal vez sean estas aseveraciones hechas con poco fundamento.

Tres grandes ataques inició Hindenburg una vez hubo expulsado a los rusos de las regencias prusianas. Uno contra Grodno. Otro contra Ossowiec. Un tercero contra Pultusk. El primero y el tercero fracasaron. El segundo prosigue bajo la forma de un bombardeo a larga distancia, efectuado con piezas de 420 y 305 milímetros. Ossowiec se ha sostenido hasta ahora, y su guarnición no ha tenido a los sitiadores al alcance de sus fusiles y sus baterías de campaña. Sólo las grandes piezas de los reductos han contestado en algunas ocasiones.

Al Oeste de Mlawa, el frente germano se extiende desde el río Lidynia al Norte de Ploek. La fortaleza de Novogeorgiewski, que dicen es formidable, no fué atacada, y por las señas, tardará mucho tiempo en serlo todavía. Hablóse, a mediados de febrero, de una acometida violentísima contra el triángulo defensivo de Varsovia; pero Mackensen no ha logrado recuperar las posiciones de Kamion, que perdiera cuando su tremendo asalto de seis días al centro ruso del Bzura y del Rakwa. Esas posiciones son muy importantes, porque desde ellas, al través del Vistula, se puede cañonear con certeza y eficazmente Wyszogrod, situada en la otra orilla del río.

En los Cárpatos, la ofensiva rusa en la región de Smolnik ha obligado a los austro-húngaros a replegarse, abandonando algunas de las alturas que habían conquistado en el camino de Baligród. Todos los esfuerzos hechos hasta ahora por ellos para socorrer Przemysl han fracasado. La heroica ciudad, cuya defensa es admirable—aunque hay que tener en cuenta que sus fuertes y campo atrincherado son guarnecidos por 60.000 hombres, y que los sitiadores no exceden mucho de esa cifra, ni tienen artillería de gran calibre—debe estar en situación muy apurada. Desde fines de octubre no fué posible mandarla víveres ni pertrechos de guerra. Si el estado actual

continúa, el hambre hará lo que no pudieron hacer los cañones.

En los Cárpatos orientales hay luchas violentas cerca de Kolomea. Los rusos dicen que se han apoderado de diversas trincheras austriacas cerca de la línea Targoviec Po...o, y sus adversarios afirman que rechazaron los ataques del enemigo. Lo cierto es que los rusos han conseguido paralizar la maniobra envolvente austroalemana sobre el Dniester, tan amenazadora después de la ocupación de Stanislaw y que tratan de recobrar la Bukovina, avanzando desde Kolomea y desde Boyan. Si logran pasar el Pruth en grandes masas, los austroalemanes deberán evacuar Czernowitz por quinta ó sexta vez desde el comienzo de las hostilidades.

Zepelines sobre Paris

PARIS, 20. El zepelin que se ha presentado esta madrugada arrojó dos bombas sobre Paris.

Otra bomba cayó en Neuilly-sur-Seine, en los alrededores de esta población, provocando un incendio.

Nuevos detalles.

PARIS, 21. El zepelin que esta madrugada voló sobre Paris lanzó varias bombas.

Los cascotes de los proyectiles recogidos esta mañana parecen indicar que no se trata de bombas de zepelines, sino de bombas de aeroplanos, aunque hayan sido lanzadas por uno de aquéllos.

Los daños causados han sido un incendio insignificante en una casa de la calle de las Damas, ardiendo el tejado, y siendo sofocado rápidamente.

En la estación del ferrocarril Ouest-Ceinture se declaró otro incendio, sofocado también fácilmente; en Saint Ouen cayó una bomba sobre unos haces de paja, que se incendiaron.

Sobre Asnières fueron lanzadas siete bombas, siendo de importancia los daños causados en aquella localidad, y habiendo resultado tres personas heridas levemente.

En Courbevoie también resultaron heridas otras dos personas.

En Levallois-Perret cayeron unas bombas sobre un pabellón, que se hundió, sepultando a dos jóvenes, que fueron retirados con diversas contusiones.

A las cuatro y treinta de la madrugada el servicio de bomberos avisó nuevamente a son de trompetas que había desaparecido el peligro.

Comunicado oficial.—Eran cuatro zepelines. PARIS, 21. Oficial.

Ha sido entre la una y quince y las tres de la madrugada cuando cuatro zepelines se dirigieron sobre Paris, procedentes de la dirección de Compiègne, y siguiendo el valle del Oise.

Dos se vieron obligados a retroceder antes de llegar a Paris, y los otros dos, atacados por la artillería de la defensa, sólo pasaron por encima de los barrios de la periferia Noroeste de Par' y las regiones inmediatas de sus arrabales.

Arrojaron una docena de bombas, de las que varias no estallaron.

Los daños materiales son de poca importancia, y siete u ocho personas han sido alcanzadas, resultando una sola herida de gravedad.

Los diferentes puestos de defensa contra aeroplaves rompieron el fuego contra los zepelines, que los proyectores alumbraban constantemente.

Uno de los zepelines parece haber sido alcanzado.

Las escuadrillas de aviones tomaron parte en la acción, pero la niebla les molestó en su persecución.

En definitiva: el raid de los zepelines sobre Paris fracasó completamente y permitió cerciorarse del buen funcionamiento de los preparativos de defensa.

La población de Paris quedó perfectamente tranquila.

Los rusos de Hungría ¿Se sublevarán? LONDRES, 20. El corresponsal del Morning Post en Budapest dice que se esperan grandes acontecimientos, que parecen inminentes.

Las preocupaciones relativas a Rumania y Transilvania se agudizan cada día que pasa.

Los húngaros abandonan el Sur de Transilvania y se refugian en las grandes ciudades.

La actitud de los rumanos de esta provincia es tan amenazadora, que los húngaros y los alemanes en ella residentes han creído como lo más prudente dejar sus casas antes de que la excitación popular llegue a su paroxismo y haga impotente toda intervención.

El vecindario de las poblaciones de toda la Transilvania se muestra en un estado de violencia inusitada, y en el caso de producirse una sublevación, son de temer terribles excesos.

Todavía hay gentes que presenciaron el levantamiento de 1848, y el recuerdo de escenas

sangrientas y de cuadros dolorosos de aquella época contribuye a aumentar el terror de todos los habitantes de la provincia que no son de origen rumano.

Por otra parte, los preparativos de Rumania acentúan aún más estas preocupaciones.

Se cree que el menor incidente que se produzca en Transilvania precipitará los acontecimientos, y se llega hasta decir que la intervención de Rumania no es más que cuestión de días.

Una conferencia

En los dos frentes. COPENHAGUE, 20. El comandante danés Litjefalk ha dado en la sala de la Sociedad de Educación Popular una segunda conferencia sobre la guerra, en la cual ha pronunciado estas palabras:

«La situación en el frente Este, juzgada según el plano, se caracteriza por esta observación: los alemanes no han obtenido casi ningún resultado. Y, sin embargo, han trabajado extraordinariamente.

Millares de viudas inconsolables y de huérfanos desventurados son la prueba viviente de los esfuerzos realizados en la guerra por las tropas alemanas.

Se acerca el momento en que el nuevo ejército inglés esté dispuesto a entrar en fuego; la nueva artillería gruesa de Francia domina por su superioridad; los campos de batalla les son favorables, así como los obuses, de excelente calidad, que acaban de recibir de América.

Si los nuevos combates en el frente ruso no constituyen un éxito verdaderamente importante para Alemania y Austria, ésta no tardará en negociar una paz separadamente.

En todo eso, en un mes no puede sobrevenir un cambio importante; el curso de los acontecimientos parece traer la dirección le Este ó Oeste.»

Refiriéndose a un alemán que hablaba de la situación, pretendiendo hacerle creer que «lo más malo» se había pasado ya, el conferenciante, M. Litjefalk, añadió:

«Ciertamente, este alemán quiere decir como aquel criado a quien le iban a dar una paliza y afirmaba que los preparativos eran lo que peor efecto le hacía.

Para nosotros, los daneses—terminó diciendo el conferenciante—, lo peor no ha pasado, desgraciadamente. Los procedimientos de hacer esta guerra son cada día más rudos y más implacables, y sería una gran desgracia para nuestro país el ser empujados al conflicto.

Sin embargo, hay una cosa más terrible para un país que sacrificar la vida de sus hombres en el altar de la patria, porque e le puede herir mortalmente en su alma y hacer de su pueblo un pueblo de esclavos.»

Los alemanes en Persia

Tentativa de sublevación. LONDRES, 20. Oficialmente se d cuenta de que el Gobierno inglés posee documentos probando que el Cuerpo consular alemán en Persia y los agentes de la Casa alemana Wocuckhaus habían intrigado para facilitar la invasión de Persia por los turcos y sublevar las tribus contra Inglaterra, lo que constituye una violación a la neutralidad persa.

Los mismos agentes habían urdido un complot en el cual contaban complicar al Afghani y al ejército indio de la frontera.

El Gobierno tiene entre las manos las comunicaciones cambiadas entre la Legación alemana en Persia y el cónsul alemán de Buschir.

Importantes cargamentos de armas llegaron a este punto y fueron enviadas al interior.

Austriacos y húngaros

¿Están divididos? BASILEA, 20. Según noticias recibidas de Viena, hay grandes disensiones entre los políticos austriacos y húngaros.

Algunos aprueban, aunque sin entusiasmo, las proposiciones de Bülow.

Los otros, animados de sentimientos pangermanistas, consideran que la Monarquía dualista no puede renunciar a una región marítima cuya germanización costó tantos esfuerzos.

Los diputados checos y rumanos no ven en la cesión eventual del Trentino ninguna solución honorable, y alegan que el solo remedio de preservar al Imperio de una fatal caída sería la ruptura con Alemania y una paz separada, concluida antes de que sea demasiado tarde.

El principal argumento en que se fundan es que Austria no puede ceder a Italia territorios de importancia sin temer un movimiento general de los elementos separatistas, rumanos, checos, serbios y croatas.

El Gobierno de Viena, bastante emocionado por esa advertencia, ha dado cuenta de ella al Gobierno italiano, adoptando así implícitamente la teoría de aquellos que combaten abiertamente las cesiones de territorios.

Se nota actualmente en Berlín la presencia del conde Andrássy y de varios diplomáticos austrohúngaros.

Von Jagow, secretario de Estado alemán de Negocios Extranjeros, se propone ir en breve a Viena para esforzarse por convencer a Francisco José de la necesidad de ceder los territorios que le piden.

Las negociaciones italianas

Explicaciones concisas. PARIS, 20. La Stampa resume la fase actual de las negociaciones que se siguen entre Italia y Austria, y dice:

«La información publicada por La Tribuna, y fechada en Viena, en que se dice que Austria pone a toda cesión la reserva de que ésta no será hecha hasta que sea terminada la guerra, proviene de origen italiano y de fuente autorizada.

Sin embargo, en los círculos competentes se declara que si tal reserva existe realmente, no será un obstáculo insuperable.

Un programa como este de las negociaciones con Austria, no puede fracasar por la oposición de Austria en un punto, aunque éste fuese esencial.

Tampoco se puede anunciar el éxito porque en Viena no se pongan muchas dificultades a la cesión del Trentino y a la rectificación de fronteras hasta Isonzo.

Hace falta mucha calma y no poco de paciencia. La línea de conducta de Italia está clara. Nuestro Gobierno ha declarado, bajo forma privada, que él no trataba, que se limitaba, por el contrario, a no oponerse a las negociaciones que Alemania creía deber llevar con Viena.

Ningún compromiso existe por parte del Gobierno de Roma.

Todos los caminos están abiertos; se trata solamente de esperar algunas semanas, pues las negociaciones de Viena, aun sin la participación de Italia, son muy laboriosas.

El Gobierno italiano no concederá, sin embargo, demasiado tiempo a las negociaciones con Viena, ni caerá en ningún lazo.

Todo será liquidado lo más brevemente posible. Tales son, por lo menos, las impresiones del mundo oficial italiano.

Hablemos ahora de la atmósfera existente en la villa Malta.

El Príncipe Bülow se da cuenta de la inmensa dificultad de su plan actual, y comprende que la solución no puede detenerse.»

Noticias alarmantes.

ROMA, 20. Los periódicos, en su mayoría, dan por fracasadas las negociaciones entre Austria é Italia.

Y publican varias noticias muy alarmantes. Helas aquí:

Ha sido suspendida la circulación de trenes entre Venecia y Viena.

Cuatro mil austriacos con artillería han llegado a Görz, a 25 kilómetros de Trieste.

Todos los hospitales militares del Trentino han sido evacuados.

Son esperadas en el Trentino fuerzas considerables austroalemanas, que operarán contra Italia, según dicen las autoridades.

La batalla del Marne

contada por un alemán De un carnet. PARIS, 20. Un suboficial alemán, herido en septiembre y vuelto ahora al frente, ya curado, ha sido hecho prisionero.

Ha entregado su carnet de notas de la guerra, que siempre llevaba consigo.

He aquí las notas correspondientes a los días de la batalla del Marne:

3 septiembre.—A eso de las cinco de la tarde llegamos a una aldea. Triste espectáculo de saqueo. Húsares, artilleros, Infantería, salen de las casas con provisiones. Comenzamos a atravesar el pueblo cuando empieza el combate. Salimos de allí corriendo. Por la noche, los obuses enemigos pasan por encima de nuestras cabezas.

Entramos tranquilamente en el pueblo de B.-le-C. y nos apostamos detrás de las casas.

Por la noche nos ofrecemos una comida soberbia: jamones, mucho vino, champán, licores... Duermo como una marmota. Sólo me despiertan algunos disparos de vanguardia.

4 septiembre.—Por la tarde, vivac de campaña, después de una marcha larga y muy accidentada, porque las posiciones enemigas están a menos de tres kilómetros de nosotros.

5 septiembre.—Nos despertamos a las cinco. Salimos a las ocho. El enemigo ha abandonado sus posiciones. Llegamos a D que será nuestro vivac de campaña a orillas del Marne.

6 y 7 septiembre.—Combate terrible sobre el Marne, ayer, a las once. Estoy demasiado abatido para escribir más.

Ahora, son las once y tres cuartos, parece que hemos perdido la batalla. ¡Que Dios me salve y me ayude!

A la una y tres cuartos un casco de obús me da en el hombro derecho. Corro gritando: «¡Me han herido!»

Me envían a la Ambulancia, bajo una lluvia de obuses. En el puente me tiendo algunos minutos, a causa del cañoneo. Delante de mí, en la Ambulancia, adonde llevo, después de haber perdido mucha sangre, vendan a un hombre sin pies. Obuses numerosos caen en un patio de granja. Cinco hombres caen al

lado del general Marwitz. ¡Qué horribles visiones!»

La guerra en el mar

También el Mediterráneo. LONDRES, 20. El último párrafo de la contestación de sir Grey al embajador de los Estados Unidos ha dado lugar a diversas interpretaciones, y a propósito de él se ha publicado una nota oficiosa, en la que se dice que jamás se ha pensado en exceptuar al Mediterráneo de las medidas navales que tuvieron por objeto impedir el tránsito de mercancías hacia Alemania.

Barco atacado.

LONDRES, 20. El vapor Glenartney, que iba de Bangkok a Londres con cargamento de trigo, fué torpedeado y echado a pique cerca del faro de Sovereign.

Murió un grumete y se salvaron el capitán y 40 hombres.

Otros dos perdidos.

LONDRES, 20. No se tienen noticias del Balmoral, que salió el 20 de enero para pescar en el mar del Norte.

Tampoco se sabe nada del paradero del Beeswing, que salió el 2 de marzo de Newcastle para Dieppe.

La suerte del «U-16».

LONDRES, 20. De Copenhague comunican que ha sido encontrada una botella que contenía dentro un papel que decía: «U-16, Deutschland.»

La botella fué arrojada por el mar a la costa cerca de Loenstrup.

Los ingleses en Francia

Un resumen oficial. LONDRES, 20. «El Testigo ocular» telegrafía:

«La acción alrededor de Neuve Chapelle continúa.

El enemigo hacia esfuerzos incesantes para recuperar el terreno perdido; pero sin lograrlo.

Durante la mañana del 12 de marzo repitieron el contraataque a todo lo largo de la línea, dejando allí gran número de muertos y prisioneros.

En cierto momento, los alemanes parecían absolutamente agotados.

Más de una vez los soldados de su primera línea de ataque se escondieron y alzaron los brazos al aire, al abrir nosotros el fuego.

Cerca del cruce de dos caminos, al Sur del pueblo, frente al de Port-Arthur, que hablamos tomado el día anterior, unos setenta alemanes que habían penetrado en una trinchera de comunicación, fueron capturados.

Como el ataque del enemigo iba debilitándose, nuestra infantería atacó a su vez y del primer ímpetu tomó por asalto una fuerte posición, formada por algunas casas, cerca del molino de Biez.

Los soldados alemanes estaban completamente agotados, y los prisioneros confesaban que les habíamos muerto todos sus oficiales, y que batallones enteros habían sido diezmados.

En la jornada del 12, los alemanes resistieron desesperadamente, pero en vano; a la caída de la noche, a lo largo de nuestro frente, de cara al sector Sur del pueblo, había más de 2.000 muertos alemanes y frente a uno de nuestros batallones yacían otros quinientos.

En estas cifras no van incluidos un gran número de alemanes muertos en el pueblo de Neuve-Chapelle, donde muchos cadáveres han quedado sepultados bajo los escombros.

En el curso de la jornada del 13 de marzo, los alemanes lanzaron sobre nuestras posiciones numerosos refuerzos; pero habíamos consolidado nuestras posiciones durante la noche, y todos los ataques del enemigo se estrellaron contra nuestras defensas.

Lo de Saint-Eloi.

El domingo último cesó de hecho la lucha alrededor de Neuve-Chapelle, porque el enemigo dirigió su actividad hacia otro punto; por la tarde, se efectuó un bombardeo formidable sobre Saint-Eloi.

Entre las seis y las siete, los alemanes tomaron el pueblo por asalto, así como algunas trincheras al Norte y al Sur; pero un contraataque operado al día siguiente nos hizo de nuevo dueños del pueblo y de nuestras trincheras.

Los prisioneros dicen que no han visto nunca un bombardeo semejante al que precedió al asalto de Neuve-Chapelle.

Un oficial prusiano ha declarado que tres Príncipes alemanes, entre ellos el Príncipe Leopoldo de Hohenzollern, servían en el batallón que tomó parte en la acción de Neuve-Chapelle.

Créese que los tres han perecido.»

Las operaciones de los rusos

Memel en poder de los rusos. PETROGRADO, 20. (Oficial.) Hemos ocupado la ciudad prusiana de Memel. Sigue la lucha cerca de Taurroggen.

La lucha en el Narew.

PETROGRADO, 20. En la orilla derecha del Narew prosiguen los combates con gran energía por la posesión de aldeas y terrenos secos.

Los rusos progresan, a pesar de las alambradas y trincheras del enemigo. Las luchas presentan alternativas de ofensiva y defensiva.

Los pueblos más pequeños son perdidos y recobrados hasta siete u ocho veces en un día.

Con frecuencia se pelea en sus calles a cañonazos.

Los cañones revólveres son subidos a las casas y disparados desde las ventanas.

Durante la noche, las acciones a la bayoneta son encarnizadas en extremo.

Según dicen los jefes, los soldados rusos combaten heroicamente, y los oficiales dan ejemplo de arrojo impetuoso.

Otras noticias.

PETROGRADO, 20. El Rawka se ha desbordado, inundando las trincheras alemanas de Doletz.

En la orilla izquierda del Pilisa, los alemanes, en sus ataques demostrativos desde el 5 de marzo a la fecha, han perdido 25,000 hombres.

General herido.

PETROGRADO, 20. Ha sido herido el general Liszowsky, que mandaba una columna de las que operan contra los alemanes.

Lo que dicen unos desertores.

PETROGRADO, 20. Algunos de los desertores alemanes, refugiados en el campo ruso, cuentan que fueron heridos en octubre. Después de curados, se les incorporó a filas.

Los médicos habían ordenado que no pelearan y prestaran sólo servicio de guarnición; pero como hacen falta hombres, se les envió a la línea de fuego antes de que acabaran de reponerse.

Escuadrones destruidos.

PETROGRADO, 20. En el contraataque alemán del día 18, en el término de Myschinetz a Ostrolenka, cuatro escuadrones teutónicos intentaron envolver un flanco ruso, atravesando un pantano.

Una batería rusa les sorprendió cuando efectuaban el audaz movimiento, y les destruyó completamente.

El sitio de Przemysl

Otras noticias.

LONDRES, 20. «The Daily Mail» recibe el siguiente despacho de Londres:

«Es cada día más evidente que von Hindenburg obró algo de ligero al dar la orden de avanzar sobre Prasnysch, antes de informarse de las fuerzas con que tenía que combatir.

Su primer movimiento de avance del viernes último fué debido, sin duda, a una impresión errónea.

Los alemanes se vieron pronto detenidos en su avance hacia nuestras posiciones, y después de medio día de marcha, tuvieron que retroceder unos cinco kilómetros.

El sábado, después de recibir refuerzos considerables, trataron de ganar el terreno perdido, no lográndolo.

El domingo los rechazamos a todo lo largo del frente.

Esta acción ofensiva de los rusos fué tan inesperada, que el enemigo no tuvo tiempo de colocar su artillería pesada en posición, y tuvo que poner en la línea de fuego todas las unidades disponibles.

En la batalla en la orilla izquierda del Orjitz, cinco batallones alemanes que defendían el pueblo de Yednosozec, procedían de cuatro regimientos pertenecientes a tres cuerpos de ejército distintos. La toma de esta plaza y del pueblo inmediato Stegna es importante, porque ambos hacen el oficio de cabezas de puente, que dominan el paso del Orjitz.

Después de un combate tan rudo como largo, ambas localidades quedaron en nuestro poder.

Las noticias recibidas del frente de Galitzia indican que ha empezado ya el asalto de Przemysl. La caída de la fortaleza dejará disponibles bastantes tropas. Sin embargo, esto es lo de menos; pues Rusia tiene hoy más tropas que nunca. Lo que sí importa es saber

que cuando ésta, que es la única plaza fuerte que existe al Norte de los Cárpatos, se haya rendido, el ejército ruso de esta región podrá concentrar todas sus energías en el avance en Hungría.

Los rusos se ocupan actualmente en expulsar al enemigo de sus trincheras fortificadas y asegurarse posiciones para sus cañones, desde las cuales puedan bombardear furiosamente Przemysl. La toma de una altura en Malkovitz, que los rusos lograron el domingo, es tanto más importante, cuanto que esa altura domina el interior de la fortaleza.

Una vez abierta la brecha en el sector Norte de sus defensas, la caída de Przemysl será inminente.»

La guerra en el aire

Actividad de los aviadores.

LONDRES, 20. Los periódicos publican algunos detalles del raid efectuado recientemente por una escuadrilla de los aliados.

Gran número de aviadores volaron sobre la costa, lanzando bombas sobre los puntos militares de Ostende y Knoke.

En este último sitio lanzaron bombas sobre las baterías alemanas y los trabajos de defensa, provocando una serie de explosiones.

Los alemanes, prevenidos por un globo observador de Zeebrugge, lanzaron a la persecución de los aviadores franceses e ingleses, algunos aviadores alemanes; pero esta tentativa fracasó completamente, pues los alemanes, menos hábiles en las maniobras, tuvieron que renunciar a la lucha y aterrizar.

Operaciones de los rusos

En todos los frentes.

PETROGRADO, 21. (Oficial.) En la orilla derecha del Vístula, los alemanes han sido expulsados de Taroggen, al otro lado de la frontera.

Los rusos se han apoderado de Memel, en la orilla izquierda del Niemen, y el enemigo se ha visto en la necesidad de evacuar Pilsnisk.

En la orilla derecha del Narew recházase los ataques alemanes, causándose pérdidas de importancia.

En los Cárpatos hemos infligido una grave derrota a la 39 división de Honved.

Cerca de Moldwsko nos apoderamos de las alturas y fuertes de Ilfice.

En Przemysl, el enemigo intentó el día 18 una importante salida, que fracasó y les costó 3,000 prisioneros y siete ametralladoras.

Alemania por dentro

La vida en Berlín.

LONDRES, 20. El Daily Express publica el relato de un viajero que acaba de llegar a Maestricht, después de visitar Berlín.

Describe el estado de depresión que ha observado en la capital alemana.

Apenas llegado al hotel en Berlín se le reclamó el pasaporte, luego le han entregado un bono de pan, encargándole que no lo perdiera.

Berlín, durante el día, ofrece un aspecto triste; no se ven automóviles en las calles, las cuales están casi desiertas, y se encuentran numerosos heridos, arrastrándose penosamente, algunos cojeando, otros ciegos, todos con el ánimo decaído, como si estuvieran bajo el peso de una profunda desesperación.

Muchas mujeres visten de luto, con los ojos expresando angustia.

Por todas partes se advierte pena y tristeza.

Las manifestaciones patrióticas, que animaban durante los primeros días de la guerra, han desaparecido hoy en absoluto.

Al entusiasmo de las muchedumbres, que antes leían los partes y los carteles delante del palacio imperial, ha sucedido una penosa melancolía.

Durante la noche, todo cambia como por encanto.

Los cafés se hallan llenos de juerguistas, borrachos, que cantan.

Cuando cierran, a media noche, hombres y mujeres van a continuar la juerga hasta el día en los círculos nocturnos.

El contraste entre el Berlín de día y Berlín de noche es, dice el viajero, terriblemente trágico.

El censo de cerdos.

BERNA, 20. La Gaceta de la Alemania del Norte anuncia que las falsas declaraciones

hechas en el censo de cerdos serán castigadas con una multa de 10,000 marcos, ó de seis meses de prisión.

Además, los cerdos que no figuren en el censo serán requisados por el Estado.

La recogida del oro.

COPENHAGUE, 20. La Gaceta Oficial del Imperio desmiente la información que había circulado referente a la confiscación del oro a los particulares.

Recuerda las declaraciones siguientes, hechas por el doctor Helfferich, ministro de Hacienda del Imperio:

«Queremos continuar haciendo la recogida del oro, sin violencia, y estamos orgullosos de comprobar el aumento de la cantidad de oro ingresada en las Cajas del Tesoro, y de ello nos sentimos deudores al sentimiento patriótico de nuestro pueblo.»

Los automóviles.

AMSTERDAM, 20. Conforme a las nuevas disposiciones, casi todos los automóviles particulares han desaparecido de la circulación.

Los taxis cada vez se van haciendo más raros, y hasta se reducen los convoyes automóviles militares al número estrictamente indispensable.

El comercio yanqui.

NUEVA YORK, 20. A excepción del vapor *Wilhelmina*, detenido actualmente en Falmouth, ningún buque con cargamento de provisiones ha salido de los puertos norteamericanos con rumbo a Alemania.

Quejas de prisioneros.

LA HAYA, 20. Un soldado de Infantería francesa, que fué hecho prisionero en Alsacia desde el mes de agosto, se ha fugado del campamento de Sennenleager de un modo audaz, logrando llegar a Holanda después de correr mil peligros.

La alimentación que le daban en Sennenleager—dice—era horrible y repugnante.

Cuando se queraban se les respondía: «Los ingleses no nos dejan nada para comer; reclamad a sir Edward Grey.»

Turcos y rusos

En el Cáucaso.

LONDRES, 21. La llegada de la primavera ha paralizado a los rusos en la Transcaucasia.

Su avance al Oeste, a lo largo de la costa del mar Negro, continúa con un frente muy extendido.

Las nuevas formaciones turcas destinadas a sustituir algunas guarniciones aniquiladas en las últimas batallas, serán contenidas por las fuerzas rusas.

La suerte de los turcos se decidirá cuando los aprovisionamientos se agoten.

Los turcos han sufrido mucho en las montañas durante este invierno tan riguroso.

Para mayor desgracia, han sido diezmados, más por las epidemias que por las armas.

Los pangermanistas

Descontentos.

AMSTERDAM, 21. Noticias aquí recibidas aseguran que reina gran descontento en los centros pangermanistas por la falta de un hombre de condiciones, como el que necesita el país, que sea fuerte y enérgico y que esté decidido a aprovecharse de las circunstancias presentes y ponga fin a la guerra.

En el mar Negro

Consulados destruidos.

PETROGRADO, 21. Noticias comunicadas de Tiflis dicen que el bombardeo de Trebizonda continúa.

Las residencias de los consulados de Austria y Alemania han sido destruidas.

Varios depósitos militares han quedado también destruidos.

El Príncipe heredero de Persia ha llegado a Urumiyah, donde hará su entrada solemne.

Refuerzos turcos

En Esmirna.

ATENAS, 21. El litoral de Esmirna y las baterías turcas han sido reforzados.

En los fuertes continúan las obras de reparación.

Las autoridades envían material ferroviario del interior y toman medidas para la construcción de nuevas líneas férreas.

Manifestación antijaponesa

En Shanghai.

LONDRES, 21. Telegrafían de Shanghai que ha habido una importante manifestación de chinos, en su mayoría comerciantes, que han recorrido las calles pidiendo la guerra con el Japón.

La Policía europea intentó intervenir; pero desistió ante la actitud amenazadora de la muchedumbre.

La expedición a Oriente

Salida del jefe.

RENNES, 21. El general Bailloux, designado para mandar parte del Cuerpo expedicionario de Oriente, ha salido esta mañana de esta ciudad, donde mandaba la décima región, para Marsella, donde embarcará.

Los alemanes en Alsacia

Evacuan las aldeas.

NANCY, 21. Una carta, remitida desde Alsacia a Suiza, dice que los alemanes han evacuado todas las aldeas de la frontera, comprendidas en la zona de defensa de Metz.

La Academia Española

La Academia de la Lengua ha sustituido lo de «Limpia, fija y da esplendor», por la palabra *Luxol*, que hace lo mismo con los metales, con menos palabras y más modestamente.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (París), 21 (3,40 tarde). La noche pasada, entre la una y cuatro y las dos, cuatro zeppelines se dirigieron hacia París, procedentes de Compiègne, siguiendo el valle del Oise. Dos de ellos fueron obligados a dar media vuelta antes de llegar a París, uno en Ocouen y el otro en Nantes.

Los otros dos, que fueron atacados por la artillería de defensa, sólo volaron sobre la parte Noroeste de la periferia de la ciudad y en las regiones vecinas de las afueras.

Después de haber lanzado una docena de bombas, los dirigibles se retiraron.

Los proyectiles, algunos de los cuales no estallaron, causaron daños poco importantes, é hirieron a siete u ocho personas, una de ellas gravemente.

Los puestos de defensa contra los aviones han abierto fuego sobre los zeppelines, que fueron iluminados por reflectores. Uno de los zeppelines fué alcanzado por un proyectil.

Las escuadrillas aéreas tomaron parte en el ataque; pero la niebla dificultaba la persecución. En resumen: el raid de los zeppelines sobre París ha fracasado por completo, dando ocasión a demostrar el buen funcionamiento de los medios de defensa.

La población de París, como de costumbre, ha guardado la más perfecta calma. Durante su viaje de regreso, los zeppelines han lanzado sobre Compiègne doce bombas incendiarias y explosivas, que no han ocasionado más que daños materiales sin importancia.

Otras tres bombas fueron lanzadas sobre Rivecourt y Dresincourt, sin resultado alguno.

—En la Doiselle, Nordeste de Albert, los alemanes, en la noche del 19 al 20, y después de un violento bombardeo, han intentado un ataque, que ha sido rechazado con considerables pérdidas.

De Alemania y Austria

Radiograma de Viena para Madrid, vía Pola, Barcelona y Aranjuez; 21 marzo 1915, a las once de la mañana.

(Oficial.) En el frente de los Cárpatos no ha habido nada digno de mención, aparte de un vivo cañoneo en algunos sectores.

Al Noroeste de Nadvorna, los rusos dieron algunos ataques nocturnos, y varios batallones enemigos se acercaron a cien pasos de las posiciones austriacas, siendo rechazados después de una lucha sangrienta.

En las demás regiones del frente de batalla del Sudeste de Galitzia ha reinado una tranquilidad relativa, considerando esos últimos días.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNNIERE

ED BARON

DE LA

RAMPONNIERE

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Acto seguido echó a andar tras la joven, la cual, uniendo la acción a la palabra, lo condujo a un pequeño salón.

Cleopatra se sentó en un sofá, y con su abanico indicó al doctor que se sentase a su lado.

—¿Cree usted en el sonambulismo?—le preguntó bruscamente.

Marcelo contestó con un movimiento desdenoso, que demostraba su incredulidad.

—Sin embargo—siguió diciendo Cleopatra,—no puede el sonambulismo conducir a ciertos efectos que escapan a la inteligencia humana?

—Querrá usted decir al análisis—corrigió el joven.

—En una palabra, doctor, ¿qué diría usted de una sonámbula que durante una

consulta le dijese á quemarropa ciertos hechos que usted tuviera la certeza de ser ignorados por otras personas?

—Seguramente me extrañaría, señorita; mas me diría que, sin duda, había tomado mal mis precauciones, y que los secretos que yo solo creía poseer habían sido seguramente sorprendidos por un testigo, que me los recordaba únicamente con el objeto de burlarse de mí ó de explotarme.

—¿No cree usted en la doble vista, doctor?

—No, señorita, no creo en ella.

—Hemos visto, sin embargo—insistió Cleopatra,—mi hermano y yo a la persona de que le hablo y estamos persuadidos de no haberla conocido nunca.

—¿No puede haber recibido las confidencias de algún otro? Y si alguien tiene razones para no darse a conocer, ¿es extraño que para dar un golpe más certero en sus imaginaciones haya recurrido a un tercero?

—Eso sería, en efecto, posible—declaró Cleopatra;—mas, a pesar de todo, en el caso de que se trata juraría que nadie ha sorprendido el secreto que nos ha revelado.

—Nada se puede jurar, señorita—dijo Marcelo sonriendo.

—¿De suerte que usted no admite el sueño magnético?

—De ninguna manera.

—Entonces es horrible, señor, porque tendría que deducir que la persona que es dueña de ese secreto estaba en su estado normal cuando me lo reveló, y que conserva el recuerdo.

—Esa es mi creencia, señorita—respon-

dió Marcelo.—Quiero admitir que haya entre dos personas ó entre dos objetos una relación llamada magnética, resultante de fenómenos físicos, distintos según su constitución: la edad ó debilidad de los individuos; pero que esa influencia produzca resultados tales como la adivinación, la doble vista, he ahí una cosa de la que no me persuadiré jamás.

—Decididamente, señor—dijo Cleopatra con agitación,—me infundiría usted miedo si ese secreto tuviera la menor importancia. Afortunadamente, no la tiene—se apresuró a añadir.—No le agradezco, por eso, menos su amabilidad, doctor.

Saludó con gracia infinita y volvió al salón, tan preocupada que no vio a Elena, que, disimulada detrás de una puerta, la seguía con la vista.

V

Un baile en el hotel de Metairie.

Al desaparecer Cleopatra entre los invitados, Elena salió de su escondite y entró en el salóncito.

En él había dos mesas de juego; pero los jugadores estaban tan absorbidos, que se podía ir, venir y hablar impunemente sin ser observado ni oído.

La joven se dirigió hacia Marcelo, que al verla se levantó.

—¿Cómo! ¿Está usted solo?—dijo con fingido aturdimiento.

—Sí, señorita.

—Me había parecido verle hablar con al-

—Y así es.

—¿No era la señorita de la Ramponniere—preguntó Elena, mirando la pintura de su abanico.

—Y su hermano—contestó Marcelo.

—¿La conoce usted particularmente?

—No, señorita. La he visto por primera vez en casa de usted.

—¿Y era tan interesante la conversación de la señorita de la Ramponniere?—dijo Elena con tono agrídule.

—Crea usted, señorita, que nunca hubiera tenido la idea de conversar extensamente con esa persona, si ella misma no hubiese venido del brazo de su hermano á rogarle me diera mi opinión sobre ciertos fenómenos de los cuales ha sido testigo.

—¿Qué fenómenos?—preguntó Elena en tono más dulce.

—Se trata del sonambulismo, y quería saber lo que yo pensaba como médico. Se lo he dicho, me ha dado las gracias y se ha ido.

—¿De verdad?—dijo la joven con gozosa sonrisa.

—Le juro á usted que es la pura verdad.

Por algunos instantes se miraron ambos fijamente, inmóviles, sin cambiar una palabra. Sus miradas trataban de leer en el fondo del pensamiento, y cuanto más lo hacían, más inquietos y tímidos se mostraban.

La primera en romper tan molesto silencio fué Elena.

—¿De modo que usted no quiere bailar nunca?—dijo la joven en tono de repro-

che.

No ha habido novedad ni en la Polonia rusa ni en la Galitzia occidental.

La valiente guarnición de Przemysl hizo ayer una salida en dirección al Este.

Le salieron al encuentro grandes contingentes de rusos. La guarnición austriaca luchó varias horas, y volvió a sus fuertes protegida por la artillería de fortaleza.

En Madrid

Noticias confirmadas

Dos vapores mercantes ingleses han resultado con averías graves ayer en el canal de la Mancha a consecuencia de haber sido torpedeados.

Está confirmado el relevo del jefe de las fuerzas navales inglesas que operan en los Dardanelos.

«The Times», en su artículo de fondo, aplaude la sinceridad que se observa en el parte oficial de Marina dando cuenta de las operaciones últimas en los Dardanelos y pide que se hable con igual claridad en todos los partes que se refieran a las operaciones militares.

El mismo periódico, refiriéndose a los últimos combates en Bélgica, dice que el ejército inglés ha tenido en la última semana 10,000 bajas.

DE MADRUGADA

En el Reichstag

Suspensión de sesiones.

AMSTERDAM, 21. El Reichstag ha aprobado el presupuesto por unanimidad, menos el voto del socialista Liebknecht.

Ha suspendido sus sesiones hasta el 18 de mayo.

Las víctimas de los zeppelines

Las visita el Presidente de la República.

PARIS, 21. El Presidente de la República y madame Poincaré han visitado, en los hospitales de Asnières, Courbevois y Levallois Perret, a las víctimas de las bombas arrojadas por los zeppelines.

El Presidente conversó con los seis heridos y dejó para ellos donativos en los hospitales y socorros para sus familias.

En el frente de los aliados

Parte oficial francés.

PARIS, 21. Comunicado de las tres de la tarde:

«Desde el comunicado de ayer noche, ningún cambio hay que señalar en la situación.»

El Papa

Impetrando la paz.

ROMA, 21. Su Santidad asistió esta tarde a las rogativas verificadas en la capilla Paulina para pedir el pronto término de la guerra europea.

En Africa del Sur

Violenta acción.

SWAKOPMUND, 21. El general Botha atacó ayer los atrincheramientos alemanes.

Después de una acción muy viva, los sudafricanos hicieron 200 prisioneros, cogiendo dos cañones.

Las pérdidas del enemigo han sido considerables.

Las de los sudafricanos, bastante elevadas.

Nuevo bombardeo de Soissons

Comunicado oficial.

PARIS, 21. Comunicado de las once de la noche:

«El enemigo ha bombardeado de nuevo la catedral de Soissons (2

hemos progresado ligeramente en el Este de la costa 196, Nordeste de Mesnil. En la jornada del 21, simple bombardeo. En el Argona, fuego de artillería bastante vivo todo el día, sin ataques de Infantería. En Epargos hemos mantenido nuestras baterías de ayer, a pesar de dos violentos contraataques del enemigo, que han sido rechazados, causándole fuertes pérdidas. En los Vosgos, después de haber perdido en el día de ayer el grande y el pequeño Reichacker-Kopf, hemos recuperado el pequeño y contraatacado para recobrar el grande; el combate continúa.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (París), 21 (6 tarde). En el Petit Journal, M. Stephen Pichon, expresando la opinión general de la Prensa, declara que no eran ni imprevisas ni alarmantes las pérdidas sufridas en los Dardanelos. Las operaciones en el Estrecho son muy difíciles y complicadas; pero los aliados harán los sacrificios necesarios para forzar los Dardanelos, y sin duda lograrán sus propósitos. El Echo de París publica una entrevista celebrada entre Herr Delbrueck, Cancellier alemán y ministro del Interior interino, y el ilustre escritor español Ibañez de Ibero. Herr Delbrueck declaró que el Gobierno prusiano estaba enteramente decidido a no hacer ninguna concesión al partido socialista.

En la sesión del Reichstag, dos miembros de dicho partido, Herr Ledebour y Liebknecht, han protestado energicamente contra las medidas de represalias tomadas por los alemanes en Rusia. Liebknecht las califica como actos de barbarie. El periódico católico holandés Tyd protesta contra el artículo publicado en el periódico alemán Dusseldorfer Zeitung sobre el pillaje cometido en Lovaina. El Tyd revela todos los errores y falsedades que contiene el artículo del periódico alemán, que representa una investigación de carácter oficial.

Los mineros de Sajonia piden un aumento de sueldo de 60 pignis para los casados, y de 40 para los solteros. La razón de la petición es la carestía de la vida.

El periódico holandés Van den Dag hace resaltar la profunda decepción de los socialistas alemanes y de la población danesa y polaca que reside en el Imperio, por no fiar el Gobierno alemán en su lealtad y negarse a publicar las medidas excepcionales a las cuales aquéllos están sujetos.

POLDHU, 21 (11,30 noche). (Empieza con el comunicado oficial francés, publicado a las 3,40 de la tarde.)

El informe oficial del gobernador del Congo hebra dice que las tropas franco-belgas continúan en sus operaciones contra las fuerzas alemanas en la región de Sanga, donde las han derrotado varias veces.

En las cercanías del lago Tanganyka los alemanes han intentado, sin éxito alguno, hostilizar los puentes del Congo con la ayuda de sus vapores armados en corso.

Se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno británico y los representantes del Trade Union en lo referente a la fabricación de material de guerra. Lo esencial del acuerdo es que será aconsejado a los obreros que no habrá ni deberá haber paro del trabajo y que las diferencias entre obreros y patronos serán resueltas por una Comisión de arbitraje.

Un telegrama de Fremantle (Australia) dice que según las declaraciones de la tripulación del buque de guerra Australia, éste persiguió a la escuadra alemana del Pacífico unas 48.000 millas desde Nueva Guinea, pasando por Samoa, Fidji, las islas de Fanning, Méjico, obligándola a entablar combate con la escuadra del almirante Sturdee.

De Alemania y Austria

VIENA (vía Pola-Barcelona-Aranjuez), 21, 4 tarde.

El Neue Freie Presse, de Viena, anuncia que un gran número de notables abogados y correspondientes alemanes han llegado a la Bukovina para publicar, con el consentimiento del Gobierno austrohúngaro, un informe sobre los desmanes cometidos por los rusos durante su invasión de dicho país.

En Kimpolng, miles de campesinos contaron con lágrimas en los ojos las penalidades sufridas por ellos, cuyo relato emocionó profundamente a los miembros de la expedición.

La Comisión, después de haber terminado su viaje, declaró unánimemente que los desmanes cometidos por los rusos en la Bukovina rumana sobrepujan a todo lo imaginable.

El correspondiente de guerra Lauter declara que puede ser considerada como contrahecha la contraofensiva rusa emprendida en el frente de los Carpatos, y cuyo resultado ha sido el sacrificio de un gran número de vidas, tal, que frente a las posiciones austriacas se encuentran miles de cadáveres.

Los rusos, probablemente no emprenderán nuevas operaciones en gran escala mientras continúe el variable tiempo; pero tampoco obtendrán mejores éxitos que los anteriores.

También en la Bukovina ha sido contrahecha su ofensiva, y las tropas austrohúngaras han logrado ganar nuevo terreno.

NORDDEICH, 21 (11,20 noche, hora de la Europa central). El gran Cuartel general alemán declara que al Sudeste de Iprés fué derribado un avión inglés y hechos prisioneros sus tripulantes.

En Champagne, al Norte de Beausejour, los alemanes, por medio de trabajos de zapa, se apoderaron de varias trincheras, haciendo prisioneros a un oficial y 229 soldados franceses.

Ayer tarde fué tomada por asalto la posición francesa en la altura del Reichsacker Kopf, que fué bravamente defendida por dos batallones de cazadores alpinos franceses. Estos sufrieron grandes bajas; tres oficiales, 250 soldados, tres ametralladoras y un

lanzabombas quedaron en manos de los alemanes.

Para responder más eficazmente al bombardeo francés de la ciudad abierta de Schlettstadt, los dirigibles alemanes bombardearon anoche la fortaleza de París, así como el importante empalme ferroviario de Compiegne, arrojando bombas de gran calibre.

En el teatro oriental de la guerra, entre el Omulow y el Orzue, fueron hechos prisioneros dos oficiales y 600 soldados rusos.

Comunican de Berlín que el resultado del segundo empréstito de guerra, publicado hoy, asciende a nueve mil millones de marcos.

El Kaiser envió un telegrama de felicitación a Herr Helfferich por el buen éxito obtenido. Según noticias de Londres, seis buques de guerra de los aliados entraron en los Dardanelos; pero el mal estado del tiempo imposibilitó la reanudación de las operaciones.

Dicen de París que el crucero acorazado inglés Indomitable llegó al mar Egeo.

La Prensa de Constantinopla insiste en que el buque de guerra francés averiado durante el combate del 18 se hundió en la costa de Tenedos, y que la tripulación fué salvada por otros buques.

En el caso de confirmarse esta noticia, se trataría de la pérdida del Gaulois.

Dicen de Londres que desde el día 9 de marzo no se han recibido noticias del vapor inglés Aberdeen, de Aberdeen (cien toneladas). Fué encontrado un bote salvavidas de dicho vapor.

El escuadrón de Albuera, que ha sido reparado de África, ha salido en tren especial de Algeciras para su guarnición de Salamanca.

MARRUECOS

Informes oficiales. Han llegado a Melilla, para ser observados y sometidos a un plan curativo, los soldados que en los campamentos de Tasurit Kadur y Buseris fueron mordidos por un perro rabioso, que, de noche, se introdujo en los citados campamentos.

Ha fallecido el coronel que mandaba el regimiento de Ceuta en esta plaza, D. Gonzalo Velasco.

El escuadrón de Albuera, que ha sido reparado de África, ha salido en tren especial de Algeciras para su guarnición de Salamanca.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 22 de marzo de 1865.

ORENSE, 21. En la Sección de Ginzó, del distrito de Bande, el Sr. Bugallal obtuvo, en los dos días, 44 votos, y el Sr. Iglesias, 35. De la Sección de Bande no hay noticias oficiales del segundo día de elección; pero se cree que el candidato ministerial Sr. Iglesias llevaba una mayoría de seis votos.

EN SAN SEBASTIAN

Mitines y manifestaciones. SAN SEBASTIAN, (Domingo, tarde.) En el Centro obrero se ha celebrado un mitin para tratar del problema de las subsistencias.

Después se ha organizado una manifestación poco numerosa. Una Comisión ha visitado al alcalde y al gobernador civil para entregarles las conclusiones adoptadas en el mitin.

Pidese en ellas la inmediata aplicación de la ley de Subsistencias, el castigo de los acaparadores y de los abastecedores que suban los precios de los artículos de primera necesidad, y la reapertura de las Cortes para aprobar los proyectos de carácter social que quedaron pendientes.

En Eibar se han celebrado también un mitin y una manifestación, y en Pasajes otro mitin análogo.

Esta tarde habrá mitin del mismo carácter en Irún.

El alcalde estudia el modo de prohibir la reventa del pan, con objeto de conseguir una rebaja de cinco céntimos en cada pan de tres kilos.

EN BURGOS

Contra la carestía. BURGOS, (Domingo, tarde.) La Junta de Subsistencias ha sido autorizada por el Gobierno para incautarse de los artículos de primera necesidad, para evitar el encarecimiento, pues circula el rumor de que en breve se elevará el precio del pan a 48 céntimos el kilo. El trigo cotizase a 63 reales fanega.

Un mitin. En la Casa del Pueblo se celebrará esta noche un mitin para pedir al Gobierno que remedie la carestía de los artículos de consumo y la crisis del trabajo.

EN CACERES

La crisis obrera. CACERES, (Domingo, mañana.) Se ha celebrado una manifestación obrera para pedir al Gobierno remedie la crisis del trabajo.

Los manifestantes recorrieron la población sin alterar el orden.

EN ALICANTE

Pidiendo trabajo.—La ribera del Segura.—Daños en la agricultura.—La estatua al doctor Moliner. ALICANTE, (Domingo, mañana.) Hoy se celebrará un mitin para pedir al Gobierno en un mismo día medidas energéticas y eficaces para que se dé trabajo a los miles de obreros que carecen de él, y evitar al mismo tiempo el encarecimiento de las subsistencias.

Según manifiestan de Orihuela, se encuentra en aquella ciudad un ingeniero, enviado por el ministro de Fomento, con el encargo de estudiar la ribera del río Segura y enviar a la correspondiente dependencia de dicho ministerio los proyectos para reparar los portillos de más peligro que hay en las márgenes de aquel término municipal.

En el pueblo de Formentera hubo una manifestación de braceros sin trabajo.

De momento pudo facilitarles ocupación a varios de dichos obreros el alcalde.

Pero como los medios de que disponen son escasos, habrán de cesar pronto los aludidos trabajos, y se recrudecerá con más agudos caracteres el conflicto.

El gobernador civil ha pedido con urgencia una nota de las obras públicas pendientes de aprobación y que afectan a aquel término.

En las escuelas de niños de Orihuela se han abierto suscripciones voluntarias para ayudar a la erección en Valencia, de un monumento a la memoria del doctor Moliner.

Los cambios bruscos de temperatura han producido efectos verdaderamente desastrosos en la agricultura en todo el término de Orihuela.

La cosecha de patata puede considerarse casi perdida. Se han helado, en gran parte, las naranjas y las habas. También han sufrido

ta de Tenedos, y que la tripulación fué salvada por otros buques.

En el caso de confirmarse esta noticia, se trataría de la pérdida del Gaulois.

Dicen de Londres que desde el día 9 de marzo no se han recibido noticias del vapor inglés Aberdeen, de Aberdeen (cien toneladas). Fué encontrado un bote salvavidas de dicho vapor.

MARRUECOS

Informes oficiales. Han llegado a Melilla, para ser observados y sometidos a un plan curativo, los soldados que en los campamentos de Tasurit Kadur y Buseris fueron mordidos por un perro rabioso, que, de noche, se introdujo en los citados campamentos.

Ha fallecido el coronel que mandaba el regimiento de Ceuta en esta plaza, D. Gonzalo Velasco.

El escuadrón de Albuera, que ha sido reparado de África, ha salido en tren especial de Algeciras para su guarnición de Salamanca.

do considerablemente las moreras, cuyas hojas, apenas apuntada su salida, aparecen quemadas.

Esto, aparte de los almendros, que por su naturaleza delicada han sufrido más que ningún otro árbol.

EN CASTELLON

Conclusiones de un mitin. CASTELLON DE LA PLANA, (Domingo, tarde.) Se ha celebrado el anunciado mitin para tratar del problema de las subsistencias.

Han usado de la palabra varios obreros. Las conclusiones aprobadas son las siguientes: Que no se consienta la exportación de arroz.

Que se permita la libre introducción de trigos y harinas.

Y que se constituya la Junta provincial de subsistencias.

EN FERROL

Mitin obrero. FERROL, (Domingo, tarde.) Respondiendo al llamamiento de la Unión General de Trabajadores, se ha celebrado un mitin para recabar de los Poderes públicos que resuelvan el problema de las subsistencias.

Los oradores han atacado duramente a los acaparadores, juzgándolos culpables de la miseria por que atraviesan los trabajadores, hoy incapacitados para consumir artículos de primera necesidad.

Se ha teleografiado al Presidente del Consejo de ministros pidiéndole que reuna las Cortes para aprobar proyectos de ley que afecten a la clase obrera.

El acto, no obstante ser la concurrencia extraordinaria, no ha podido ser más pacífico.

Concurrieron muchas mujeres. Al terminar el mitin se han dado repetidos vivas a la Unión General de Trabajadores.

EN PAMPLONA

Las Sociedades obreras han celebrado un mitin, en el que los oradores se ocuparon del abaratamiento de las subsistencias.

EN VIGO

Mitin obrero. VIGO, (Domingo, noche.) Organizado por la Federación Nacional de Trabajadores, se ha celebrado un mitin en el teatro Tamberlick, tratando de las subsistencias.

Hablaron varios obreros, entre ellos el concejal Botana, censurando todos a los acaparadores y acusando al Gobierno de que no cuida de los medios de vida de los pobres.

Fué aludido el ministro de la Gobernación por las frases que le han sido atribuidas, declarando que un poder oculto maneja a los obreros en esta campaña.

Habla D. Basilio Alvarez. También se ha celebrado otro mitin en el inmediato pueblo de Lavaderos, figurando entre los oradores el sacerdote D. Basilio Alvarez, quien ha presentado a aquel Ayuntamiento como modelo, donde el alcalde y la mayoría de los concejales son agrarios y han conseguido rebajar en un cincuenta por ciento las cédulas y otros impuestos que gravan sobre el vecindario.

También elogió el Sr. Alvarez al ministro de Hacienda por su proyecto de Banco Agrícola.

EN EL ALTO ARAGON

EL SR. OSSORIO Y LOS AGRARIOS

En Barbastro.—A Huesca. HUESCA, (Domingo, tarde.) Ha llegado el Sr. Ossorio, procedente de Barbastro.

Le acompañaba una veintena de amigos. Han hecho el viaje en automóviles.

Esta madrugada dió en Barbastro un mitin, que estuvo concurrencioso, asistiendo representaciones de los pueblos comarcanos.

Hablaron los Sres. D. Carmelo Pérez Barón, D. Mariano Naval y D. Nicolás Otto.

El Sr. Ossorio abogó por que el pueblo persista en su actuación en el asunto de los riegos y por que se proceda a crear una Asociación que asegure el éxito de tan ansiada mejora.

En Barbastro fué objeto el Sr. Ossorio de una despedida entusiástica.

Ha llegado a Huesca, con motivo del viaje del Sr. Ossorio, representaciones de Sociedades obreras de varios pueblos.

Dichas representaciones asistió al banquete con que es obsequiado el Sr. Ossorio.

Este regresará a Madrid en el tren de esta tarde.

Banquete en Huesca.

HUESCA, (Domingo, tarde.) Se ha celebrado el banquete en honor del Sr. Ossorio y Gallardo.

Asistieron noventa comensales. Al iniciarse los brindis habló D. Gregorio Castejon, catedrático del Instituto.

Brindaron seguidamente los Sres. Naval y Lalana, en representación del Sindicato de los riegos del Alto Aragón.

Discurso del Sr. Ossorio. Al levantarse el Sr. Ossorio y Gallardo, fué saludado con una gran ovación.

En un exordio brillante dijo que, además de los riegos, era necesario preocuparse también del desarrollo de la política nacional, ya que a ella están supeditados todos los problemas, y precisa que el pueblo despierte de su letargo y ejerza en ella una actuación eficaz.

Debido a este adormecimiento del pueblo español, dijo el orador que el Gobierno autoriza la exportación de subsistencias y deja imponerse a los revolucionarios de Méjico en la designación de nuestro representante, y consiente el secuestro de una familia española en Ceuta, que guardan 70.000 soldados, al mismo tiempo que aprueba la propuesta de recompensas en un número considerable.

Censuró la política partidista, que se desentiende de los intereses de las clases trabajadoras, y estimó que la única política hábil y sana es la incorporación de las gentes del campo a los movimientos nacionales.

Censuró también la confianza del Gobierno en la aparente tranquilidad del pueblo español, y recordó las épocas de Carlos IV y Fernando VII y la invasión francesa, hasta que revivió el pueblo, actuando en el Bruch, Bailén y Zaragoza.

Criticó la infortunada política colonial, recordando que Costa, Pi y Margall y Maura fueron calificados de visionarios.

Dirigió ataques a los Gobiernos acomodaticios, y dijo que sin la voluntad del pueblo no hubiera sido aprobado el proyecto de riegos del Alto Aragón.

A los jóvenes mauristas oscenses les aconsejó que repudien toda clase de honores e influyan para que los representantes de la provincia sean verdaderos mandatarios del pueblo, y laboren para que desaparezca de Huesca la política de la suplantación de la voluntad popular, la esclavitud y la oligarquía.

Lamentó que Costa no tenga todavía una estatua, habiéndose votado la cantidad necesaria para erigir un monumento al jefe de los liberales, Sr. Camps.

Combatió con frase energética el caciquismo, y recordó las palabras de Costa de que para salvar la nación precisaba un cirujano de hierro, que era el pueblo.

Al terminar su discurso se dieron calurosos vivas al Sr. Ossorio, a Huesca y al Canal.

Escucharon el discurso del diputado por Caspe más de mil personas.

Varias Comisiones de los pueblos han visitado al Sr. Ossorio y Gallardo.

Regreso a Madrid.

HUESCA, (Domingo, noche.) En el tren correo ha marchado a Madrid el Sr. Ossorio y Gallardo.

Hasta Zaragoza acompañan al Sr. Ossorio varios amigos.

La despedida ha sido cariñosa. El banquete resultó un acto importante, y el discurso del Sr. Ossorio fué de tonos levantados y patrióticos.

Conferenció el Sr. Ossorio con el ingeniero director de las obras de riegos del Alto Aragón, D. Severino Bello.

Los jóvenes organizadores del viaje del señor Ossorio han sido felicitados por el éxito de la excursión.

CANARIAS

Los exploradores tinertinos. LAS PALMAS, (Domingo, mañana.) El recibimiento hecho al regimiento de exploradores de Tenerife ha sido espléndido.

La población estaba engalanada. Un gentío enorme invadió los muelles, calles y plazas, tributando a los jóvenes expedicionarios continuadas ovaciones.

Se calculan en treinta mil personas las que han concurrido a este acto, pocas veces superado en Canarias.

Los exploradores de Tenerife y Gran Canaria han entrado triunfalmente en esta ciudad.

Acompañando a los excursionistas vinieron distinguidas familias de Tenerife, que se muestran agradecidas por el cariñoso recibimiento.

La fiesta de la alameda de Colón, después del imponente acto celebrado en la plaza de Santa Ana, resultó hermosísima.

Ayer tarde, el Ayuntamiento obsequió con un lunch a los exploradores.

Pronunciáronse elocuentes brindis y patrióticos discursos.

Por la noche se celebró un concierto de músicas militares en el parque de San Telmo. Lucen preciosas iluminaciones, sobresaliendo la del palacio Municipal, y las calles rebosan de gente, ofreciendo animadísimo aspecto.

En la plaza de Santa Ana se celebró un brillante festival.

Aguas de Cabreiroá

Vías urinarias y diabetes. CATALUNA

Mal tiempo. BARCELONA, (Domingo, tarde.) El día se presenta desapacible y lluvioso, amenazando aguar la corrida de esta tarde y el segundo partido de foot-ball que se ha de jugar entre el equipo de la Real Sociedad de San Sebastián y el Club de Barcelona.

Los cocheros y el Ayuntamiento. Se teme que se complique el pleito existente entre los cocheros de punto y el Ayuntamiento.

Como se recordará, a raíz de un acuerdo del Gobierno, el Ayuntamiento acordó suprimir el permiso de parada a todos los coches que lo tenían.

Los cocheros están dispuestos a no abandonar, cueste lo que cueste, y, por su parte, el Ayuntamiento no les cobra el arbitrio que sobre ellos puso, en virtud del acuerdo de supresión.

El gobernador hace gestiones con el alcalde para llegar a la solución del conflicto.

Congreso obrero.

En vista de los muchos temas presentados, el Congreso obrero del arte textil que se celebra en Badalona acordó anoche declarar la sesión permanente, con objeto de poder terminar hoy sus tareas.

El Congreso no ha despertado entre los obreros el interés que era de esperar, pues la concurrencia que al mismo asiste es escasesima.

Museo de arte decorativo.

Han comenzado los trabajos de instalación en el nuevo edificio construido para Museo de Arte decorativo y Arqueológico, de las obras de Pintura y Escultura que desde hace años estaban almacenadas en el Palacio de Bellas Artes.

Estadística obrera.

Según datos de la Sección de Estadística del Museo social, durante el mes de febrero estuvieron en paro forzoso un 28 por 100 de los obreros de todos los oficios en Barcelona.

El mayor contingente lo dieron los albañiles, de los que holgaron el 35 por 100, y los carpinteros, de los que dejaron de trabajar el 30 por 100.

Niño abrasado.

En un piso de la calle de Lepanto se declaró esta mañana un incendio, ignorase cómo, pues los vecinos estaban ausentes.

Acudieron los vecinos y sofocaron el fuego, y poco rato después hallaron en una cuna, con graves quemaduras, a un niño de cinco meses, que falleció a los pocos momentos.

Al regresar sus padres se desarrolló la dolorosa escena que es de suponer.

Los radicales.

Algunos organismos del partido radical están redactando un mensaje, dirigido al señor Lerroux, pidiendo que en las próximas elecciones municipales no consienta la reelección de ningún correligionario que haya sido concejal de diez años a esta parte, porque estiman que ir a la lucha con nombres gastados es dar el triunfo a los adversarios políticos.

Una protesta.

El Centro Comercial Hispánico, de Barcelona, ha teleografiado al Gobierno protestando de que los buques de guerra franceses detengan a los correos españoles de la línea de Barcelona a Palma y Palma a Valencia, con gran molestia para pasajeros y comercio.

Visita al Hospital Clínico.

Invitados por la Junta del Hospital Clínico, los periodistas locales hemos hecho la acostumbrada visita anual al edificio, enterándonos del movimiento habido en el mismo, de los adelantos y mejoras introducidos y de las nuevas dependencias creadas.

Este año se ha inaugurado un departamento que será una nueva sala de operaciones y un dispensario de ginecología.

A la visita asistieron el rector de la Universidad, doctor Carulla, y el administrador del edificio.

Cosecha destruida.

Personas llegadas de Gerona comunican que los últimos vendavales del Noroeste han destruido casi por completo la cosecha de habas y guisantes, una de las riquezas de aquella comarca.

Los Hipofositos Salud curan con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por los desarreglos frecuentes en el cambio de edad. Favorece el desarrollo de los niños, haciéndoles crecer robustos, y aumenta notablemente el apetito. Veinticuatro años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense; la oferta es interesada.

NAVARRA

La jura de la bandera.

PAMPLONA, (Domingo, tarde.) En la plaza de la Constitución se ha celebrado con gran solemnidad la jura de banderas.

El acto resultó hermosísimo. Las tropas desfilaron luego con marcial aspecto ante el general Salcedo.

La fiesta del árbol.

PAMPLONA, (Domingo, tarde.) Con asistencia de las autoridades y de un inmenso gentío se ha celebrado la fiesta del árbol.

Los niños de las escuelas municipales colocaron centenares de plantas, repartiéndose 800 meriendas.

El obispo bendijo la primera piedra para una escuela sistema Manjón, que se edificará en un barrio extramuros.

VALENCIA

La jura de la bandera.

ALCOY, (Domingo, mañana.) Con gran solemnidad y brillantez se ha celebrado la jura de la bandera por los reclusos del regimiento de Vizcaya.

Al acto asistió numeroso público.

AVISOS UTILES

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

Brasserie Palace Hotel

Mañana lunes importante debut de la notable cantante Sra. Villalba de la Corte. Exito franco de la Sra. Angélica de Granada.

Próximos y sensacionales debuts. El martes, presentación del enigmático KALWO, ilusiónista incomparable, auténtico rey de la evasión.

Películas de intenso interés dramático. Todos los días, de 5 a 8 y de 10 a 1. Precio, el de la consumación.

Restaurant el más económico de Madrid. Almuerzo, 4 pesetas. Orquesta Galindo

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de marzo de 1865.

Anteanoche se verificó la reunión de poetas que han dedicado trabajos al álbum que se trata de regalar á S. M. en loor de su donativo al Estado.

Asistieron muchísimos de nuestros primeros escritores, y se leyeron sobre unas cuarenta poesías, pertenecientes, entre otras, á los Sres. Cañete, Tamayo, Martínez Pedrosa, Valera, Santisteban, Fernández Guerra, Retes, Navarrete y otros muchos. Pero la que llamó extraordinariamente la atención por su valentía, fué la del conocido novelista Fernández y González.

PARA HOY

Calendario y santoral

Lunes 22 de marzo de 1915.

Sale el Sol á las 6,15.
Se pone á las 17,58.
Sale la Luna á las 5,57.
Se pone á las 15,24.

SANTORAL.—Santos Pablo, Deogracias y Benito, confesores; Santos Saturnino, Basilio y Octaviano, mártires; Catalina de Suecia, virgen, y Catalina de Génova, viuda.
SAN AMBROSIO DE SENA. confesor. La ciudad de Sena, en Toscana, fué la cuna del glorioso Ambrosio.

Perteneció á la ilustre familia de Sandeoni, una de las más notables de Toscana. Vió la luz el día 16 de abril de 1220.

Seguendo sus naturales inclinaciones, vistió el hábito de dominico á la edad de diez y siete años.

Así que terminó sus estudios marchó á Colonia, en cuya ciudad enseñó la sagrada Teología.

Deseando volver al seno de su familia, regresó á su ciudad natal y le fué confiada la misión de reconciliar á la ciudad con la Silla pontificia.

De edad avanzada y lleno de merecimientos falleció el día 22 de marzo de 1286.

Transportes de mercancías

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio.

Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléfono 801.

LOS EMPLEADOS DEL BANCO

UN BANQUETE

Para conmemorar el sexto aniversario de la fundación de la Asociación de empleados del Banco de España se han reunido ayer en el Palace Hotel, en fraternal banquete, más de doscientos funcionarios de nuestro primer establecimiento de crédito.

En la mesa presidencial tomaron asiento los Sres. D. Bernardo Guevara, Marqués, Rebollo, Ruiz de Arana, Salvador, Cerezo, Santos, López Uría y nuestro compañero de Redacción Sr. Pizarroso.

La fiesta resultó en extremo simpática y agradable, y á la hora de los brindis, el presidente de la Asociación, Sr. Guevara, comenzó por dirigir un cariñoso saludo al académico y funcionario del Banco D. Ricardo de León, que asistía al banquete, y á los periodistas presentes.

Se congratuló del estado próspero en que la Asociación se encuentra y de haber conseguido en gran parte sus aspiraciones, expresando su confianza en que con la unión y solidaridad que existe entre los funcionarios del Banco conseguirá la Asociación la perfección y bienestar á que aspira.

Dedicó un cariñoso recuerdo á los compañeros que prestan sus servicios en las sucursales de provincias y que no han podido concurrir al acto, y á las altas personalidades del Banco de España que defendieron las aspiraciones de la Asociación, siendo acogidas sus sentidas palabras con grandes aplausos.

El Sr. Cerezo, en nombre de la Prensa, felicitó á la Asociación por los triunfos conseguidos en el último año, é hizo votos por el logro completo de los ideales que persigue la simpática Sociedad, siendo también aplaudido.

La Comisión organizadora del banquete recibió grandes felicitaciones por la perfección con que desempeñó su cometido.

La Fiesta de los Mercados

La Juventud de Industriales de Carnes de Madrid proyecta la celebración de la Fiesta de los Mercados, efectuando los trabajos necesarios para que sea el primer número de las fiestas de mayo.

A este fin, dicha Juventud ha organizado la primera Fiesta de los Mercados, que se celebrará el próximo mes de abril, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º La comitiva saldrá de la plaza de la Cebada á las dos de la tarde, y recorrerá los mercados de San Miguel, Carmen, Mostenses, San Antón, San Ildefonso, Olavide y de la Paz.
- 2.º El cortejo lo formarán:
- 3.º Un heraldo á caballo, con el cartel anunciador de la fiesta.
- 4.º Cuatro timbaleros montados y vestidos á la antigua usanza.
- 5.º Banda de música.
- 6.º Grupo representando las cuatro estaciones.
- 7.º Grupo representativo de la Agricultura, Panadería, Industria y Comercio.
- 8.º Los mercados: una representación de

cada uno de los mercados madrileños, constituida por un personaje alegórico.

- 9.º Gran carroza de la reina de las reinas, rodeada de majas, chisperos, estudiantes y jinetes á la andaluza.
- 10.º Banda de música.
- 11.º Carruajes de la Comisión organizadora, cerrando la fiesta.

Al terminar se verificará la coronación de las reinas en un amafioso coliseo, organizándose en honor de las mismas bailes, recepciones y visitas á centros oficiales.

Este programa se verá aumentado, seguramente, por la cooperación que han de prestar á su esplendor el Centro de Hijos de Madrid, Círculo de la Unión Mercantil y otras importantes Sociedades.

El Comité de honor lo forman D. Carlos Prast, D. Emilio Zurano, D. Francisco García Molinas, D. Miguel Moya, el conde de Santa Engracia, D. Facundo Dorado, don Francisco Peña, D. Manuel Salvadores, don Joaquín Verdasco, D. Antonio Arce, don Anastasio Santos, D. Pedro Bravo, D. Ricardo Pérez, D. Alejandro Fernández Morano, D. Florentino Andúeza, D. Roberto Castroviedo, D. Pedro Plaza, D. Fulgencio de Miguel, D. Emilio Blanco, D. Francisco Díaz, D. Santos Barro, D. Emilio Niembro y D. Jenaro Marcos.

CONCIERTO ISAYE

Eugenio Isaye, el delicado poeta del violín, portentoso ejecutante, poseedor del misterio de la expresión emocionante, encantadora, que se encuentra en Madrid y ha dado dos interesantes conciertos en la Sociedad Filarmónica, ha tenido la generosa y patriótica idea, que se vio realizada ayer en el Palace Hotel, de ofrecer una audición á sus admiradores, acompañado de Theo Isaye, destinando el importe íntegro de la entrada á remediar la situación angustiosa de sus compatriotas más necesitados.

La benéfica iniciativa de Eugenio y Theo Isaye no ha podido tener acogida más entusiasta.

La ilustre artista María Kousnezoff ofreció su cooperación á esta fiesta, cantando algunas canciones.

El gran violinista belga ha sufrido recientemente ruidos, intensos dolores que han impresionado su espíritu. La guerra, cruel que oscurece el luminoso sol de la civilización europea, ha hecho una de sus víctimas al eminente artista. Su encantadora casa de campo, emplazada cerca de una de las más pintorescas aldeas belgas y que era para el admirable músico descanso apacible de sus tareas, asilo tranquilo para sus más hondas emociones familiares y artísticas, fué totalmente destruida por los alemanes: Eugenio Isaye quedó sin su hogar predilecto, arumado bajo la pesadumbre de renunciar el reposo que su quinta le ofrecía, el deleite que le brindaba en su descanso.

Esta desventura ha intensificado los sentimientos de admiración y de simpatía del público mundial, que siempre acompañaron al insigne artista.

Por eso en la tarde de ayer se reunieron en el salón de conciertos del Palace Hotel lo más selecto de la sociedad madrileña y numerosísima representación de la colonia extranjera.

El programa sufrió una ligera modificación, pues en vez de la obra *Leyendas*, de Wieniawski, tocó Isaye una encantadora melodía, que entusiasmó á los oyentes, como antes habían escuchado con el mismo deleite la *Sonata en la mayor*, de César Franck.

Eugenio Isaye expresó después, con su arte inimitable, una habanera, de Saint Saëns, y una mazurca; ambas obras produjeron grandes demostraciones de admiración en el selecto público que le escuchaba.

María Kousnezoff y Theo Isaye fueron igualmente objeto de elusivos aplausos. La ilustre artista cantó muy bien algunas canciones, entre ellas la titulada *Madrigal*, del maestro Villar. Theo Isaye, en el piano, demostró su gran mecanismo y su buen gusto de expresión en la interpretación de las obras de Chopin y de Liszt, que figuraban en el programa.

El insigne Eugenio Isaye fué nuevamente ovacionado con evidente entusiasmo y manifiesta admiración al terminar el concierto.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, á pesar de la festividad del día, no dejó ayer de recibir á los periodistas. Les manifestó que la jura de banderas de los nuevos reclutas de esta guarnición se verificará cuando el tiempo haya mejorado, con objeto de que la lluvia no desluzca el acto.

Es casi seguro que la fecha de dicha fiesta patriótica quede fijada en el Consejo que se celebre hoy con S. M. el Rey.

Dijo también el Sr. Dato que los telegramas de Tetuán confirmaban que no se había efectuado el embarque del escuadrón de Villamobledo, que viene á la Península á incorporarse á su regimiento, y que, á consecuencia del temporal de lluvias, había experimentado una importante crecida el río Martín, arrastrando las aguas la pasarela de la posición de Izarduy.

La comunicación se hace por medio de balsas.

CLIMAS CALIDOS

Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando á veces con la diarrea. Securan estos enfermos tomando el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

RIOTINTO

En propia defensa

Lo que se prepara.

Permitame, mi querido amigo Leopoldo Romeo, que de nuevo me acoja á su periódico y me ampare de su espíritu noble y justiciero, para en el contestar lo que desde él se me dice.

Quiero, ante todo, hacer notar que el problema de Riotinto es demasiado grande, demasiado nacional, para que nadie tenga derecho á empequeñecerlo con la banalidad de sí, yo busco ó no busco allí, el acta de diputado para las futuras Cortes.

A lo mismo que á Huelva hoy, he ido muchas veces á Sevilla, á Córdoba, á Barcelona, Valencia, Alicante, Oviedo... y jamás se me ha ocurrido ser coleccionista de actas.

Además, no creo que Madrid esté descontento de mí, y si lo está, me someteré á su fallo, que treinta y cinco años he vivido sin ser diputado, y he vivido.

Por otra parte, creo sinceramente y así lo digo, que aquel distrito nada perdería con encomendarme su representación.

En broma, sin duda, dicen también que yo soy más amigo de los proletarios que sus mismos compañeros, y la broma resulta una verdad enorme, y si no, vengan los nombres de los que, como yo, hayan pasado la juventud en la cárcel por defenderlos, y se gasten ahora lo que ganen en sus bufetes de Madrid—como yo hago—para ir á defenderlos en las Audiencias de provincias.

Entiendo que es un error gravísimo del partido republicano el no haberse asociado á las luchas societarias, y quiero rectificarlo con hechos, á favor de los principios que en este orden de ideas tiene sentados el partido federal, en donde milito.

En cuanto á Egocheaga, nada perdería el Parlamento, y nada perderían los obreros con que viniese á las Cortes: es un joven estudioso, inteligente y ecuaníme, que sabe luchar con lealtad y soportar con entereza las adversidades.

El gran explotador de los obreros vive hoy allí, trabajando día y noche, con unas cincuenta pesetas mensuales de sueldo, con las que tiene que mantener además á su mujer y á sus hijos. Fruto de sus inteligentes esfuerzos ha sido aquella vigorosa organización, á la que hoy pertenecen todos los verdaderos obreros de la Compañía; fuera de ella sólo quedan la servidumbre del director y algunos de sus empleados que representan los papeles de jueces y alcalde.

Esta formidable organización por hoy sólo pide que se cumplan en Riotinto las leyes españolas, y á eso le llama la Compañía jugar con fuego, grevicultura (¡bonito solecismo!), perturbación, excitación al motín, etc., etc.

En cuanto á la Memoria que el Instituto de Reformas Sociales publicó en 1913, á los comentarios de que ella hace el último número de *«España»*, yo sólo he de añadir el siguiente: uno de los vocales más calificados que formaban la Comisión no quiso firmarla.

La táctica recientemente adoptada por la Compañía y sus mandatarios de combatirnos á Egocheaga y á mí, me recuerda el caso de aquella mujer de San Martín de Valdeiglesias, que en una primavera excesivamente lluviosa, decía: «Debian ahorcar á Noherleson y á todos los astrónomos, para que puedan vivir los pobrecitos labradores».

Las nubes están allí tan preñadas que, sin Egocheaga y sin mí, seguirá lloviendo.

Procuremos todos que no llueva sangre.

Mundo eclesiástico

En la parroquial iglesia de Santos Justo y Pastor ha empezado solemne septenaria misión, organizada por la Congregación de Nuestra Señora de los Dolores, en unión de la Junta parroquial, estando encargado de los sermones el maestro director de las Escuelas del Ave María en dicha parroquia, don Matías Alonso.

En Barcelona está organizando la Juventud tradicionalista una velada literario-musical, para conmemorar el centenario del nacimiento de la mística doctora Santa Teresa de Jesús.

En la velada tomarán parte relevantes personalidades.

Han sido fundados en la diócesis de Astorga Sindicatos agrícolas católicos en Pobladora del Valle, Litrana, Morales de Valverde y Puebla de Sanabria.

Mercede toda clase de alabanzas el prelado de Palencia por su generosidad para con los obreros.

La magnífica huerta del obispado ha sido dividida en parcelas y repartidas éstas entre los obreros, á cuyo fin, el personal de la Granja Agrícola procederá en breve á la división de parcelas, haciendo 31 huertos, que serán adjudicados á otros tantos jornaleros.

El obispo se ha reservado una parcela, á fin de hacer una plantación de 50.000 injertos de vides americanas.

El viernes próximo, festividad de Nuestra Señora de los Dolores, se cantará, en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, último día del septenario, á toda orquesta, el *Stabat Mater* del reverendo padre Alfonso Torres, que tan celebrado es por los inteligentes en música.

Ha sido nombrado por Su Santidad protector del Instituto de las Siervas de María, el cardenal Giustini.

El Príncipe Altieri ha recogido en su célebre palacio á 350 personas que quedaron sin albergue con motivo de los terremotos ocurridos en Italia.

En Leers ha fallecido un excelente católico, á la avanzada edad de ochenta y siete años.

Entre los hijos y nietos hay un sacerdote,

parroco de Astiches; dos hermanitas de los Pobres, tres hijas del Niño Jesús, en los conventos de Roubaix y Denlemont; un misionero en Argelia, un trapense en Mont des Cals y un religioso de los padres Blancos en Cartagena (Túnez).

Las religiosas Reparadoras han recogido en su casa de Roma á varias niñas huérfanas á causa de la catástrofe recientemente ocurrida en Italia.

Ha fallecido en Sinz monseñor Hittmar, víctima de su celo apostólico, pues contrajo el tifus visitando á los enfermos.

Ha dado principio en la iglesia parroquial de San Marcos solemne septenario, coestado por la Esclavitud de Señoritas de la Virgen de la Soledad, ocupando la sagrada cátedra el distinguido auditor de la Rota doctor D. Manuel López Anaya.

Continúa en Santa María Magdalena el solemne septenario de los Dolores.

Todos los días está encargado del sermón el notable orador sagrado reverendo padre Modesto Barrio, de las Escuelas Pías.

El día 26 se celebrará la función principal, á las diez de la mañana, con misa cantada y el panegírico, que correrá también á cargo del mismo escolapio padre Barrio.

ZENITRAM.

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisados, 200 años de existencia.

MARGARITA XIRGU

Por segunda vez va á presentarse próximamente al público de Madrid desde el escenario de la Princesa esta excelsa actriz, gloria de nuestros comediantes.

Todos cuantos sientan simpatías por el engrandecimiento de nuestro teatro deben alentar con su concurso á Margarita Xirgu, ya que á su independencia y á su afición debemos el conocer obras que sin ella nos serían en absoluto desconocidas. Del teatro francés, por ejemplo, no conocemos en España más que lo vulgar, lo mediocre; Margarita Xirgu va á presentarnos á un autor insigne, al más grande de los dramaturgos modernos, Henry Bataille.

Para el Sábado de Gloria nos anuncia su debut con «La marcha nupcial», del citado autor; entonces será ocasión de dedicarle cuantos elogios merecen la obra y el autor.

Por el momento, sirvan estas líneas de cariñosa salutación.

IGNOTUS

Agua de Solares

Único remedio contra la neurastenia cerebral.

ALCANCE POLITICO

El alcalde de Madrid celebró ayer mañana una conferencia de más de dos horas con el ministro de la Gobernación.

En esta conferencia se ocuparon de varios asuntos de interés para Madrid, principalmente el de la carestía de la carne.

El lunes el ministro y el alcalde conferenciarán con el conde de Bugallá, para buscar una solución que impida siga la elevación y quizás provoque alguna rebaja en los precios.

De otros asuntos tratados en la entrevista, el Sr. Sánchez Guerra no habló nada, dejando al Sr. Prast la iniciativa de facilitar la versión á los reporteros municipales.

Preguntado el Sr. Sánchez Guerra cuándo comenzarían las obras del pavimento de Madrid, contestó que en recientes disposiciones del ministro de Fomento se señalaban los plazos en que aproximadamente podrán empezar aquéllas.

El gobernador de León comunica que recientemente llegaron cuatro obreros cajistas para sustituir á otros huelguistas.

Ante las amenazas y coacciones de que han sido objeto por parte de los obreros locales, los forasteros son vigilados, como igualmente la imprenta donde prestan sus servicios.

Tres obreros, que habían sido detenidos por coacción, fueron puestos en libertad, bajo palabra de que no volverían á molestar á los forasteros.

Según informes oficiales recibidos esta tarde en el ministerio de la Gobernación, han sido proclamados diputados á Cortes por el artículo 29, por Lugo, D. Leonardo Rodríguez Díaz, adicto, y por Ponferrada, D. Eugenio Barroso, democrata.

También ha sido elegido senador por Valencia D. Pascual Testor.

En Cáceres, Pontevedra y Lugo se han celebrado mítines para pedir el abaratamiento de las subsistencias.

En todos hubo orden completo.

El Sr. Piniés manifestó anoche que en Avila, Almería, Granada, Jerez, Valencia y La Unión se habían celebrado mítines contra la carestía de las subsistencias.

Anoche regresó á Madrid el subsecretario de Gobernación, Sr. Sáenz de Quejana.

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL.

Irún Sporting contra Athletic.

A pesar de que llovió ayer toda la tarde, se jugó el segundo partido entre el Irún Sporting y el Athletic, que constituyó una nueva victoria para los del Irún.

Estos ganaron por siete goles á uno. Como es natural, dado el estado del tiempo, asistió poquísimo público.

TRIBUNA LIBRE

Los médicos y la Educación física

De las reformas que á las Escuelas Normales llevó el Sr. Bergamín en sus últimos tiempos de ministro de Instrucción pública, quizá la que produjo más apasionados comentarios fué permitir al médico formar parte del profesorado de dichos establecimientos docentes.

Reconocióse la función del médico, no ya como encargado de aliviar ó de curar las dolencias, sino como maestro para enseñar el funcionamiento del organismo humano—Fisiología—y el arte de evitar las enfermedades, cual es la Higiene; es decir, se daba una sanción oficial á aquel aspecto de la profesión médica, olvidado de muchos, que sólo ven en sus licenciados unos dispensadores de recetas; se les reconocía como curadores en salud.

Sorpresa agradable fué para nosotros la citada reforma del Sr. Bergamín, para quien el agradecimiento de la clase debe ser eterno, ya que con aquella disposición se abren á los médicos nuevos horizontes donde poder demostrar sus conocimientos y sus afanes de continua evolución. Y si el médico, por la índole de sus conocimientos, era el único que pudiera, en justicia, legalmente, mejor dicho, científicamente, enseñar á los alumnos del magisterio normal las maravillosas trazas del organismo humano, su complicado y admirable funcionar, lógico era también que aquellos estudios cuya base esencial es el exacto conocimiento de la fisiología del hombre, cual ocurre con la educación física, corrieran á su cargo.

Así lo entendió la Dirección general de Primera enseñanza al convocar oposiciones para cubrir plazas de profesores de Educación física en las Escuelas Normales, admitiendo solicitudes de licenciados en Medicina, profesores de Gimnasia y maestros normales. El hecho tan sencillo de que á estas oposiciones sean admitidos los médicos, ha provocado por parte de los profesores de Gimnasia una campaña, que, empezando en un recurso contencioso, ha seguido con ruegos en las Cortes, con artículos en periódicos, y continúa dando pruebas de que la voluntad de dichos profesores es excluir á los licenciados en Medicina de aquellas oposiciones, con argumentos equivocados pero con deseo firme de conseguir sus intentos.

Y por una sola vez seános permitido á los médicos defender derechos que con tanto ahínco se busca anular.

Las cátedras de Educación física son de nueva creación, y, que nosotros sepamos, á no ser en la Escuela Superior del Magisterio, no ha habido profesor de tal asignatura; luego, por mucho que se quieran retorcer argumentos legales, es difícil demostrar el derecho que pudiera caberles á interinos y auxiliares de asignatura diferente, siendo de nueva implantación tales estudios, es lo natural que el legislador busque para la enseñanza aquellos aspirantes que crea más conveniente, máxime cuando en este caso garantiza su suficiencia mediante oposición.

Que sean los médicos, por la índole de sus estudios biológicos, los llamados á dar tal enseñanza es lógico. Son bases de la Educación física, la anatomía y la fisiología humanas, el conocimiento del desarrollo del niño, las enfermedades que pueden alterarlo y que condicionan la práctica de los ejercicios físicos, porque es necesario destruir aquel prejuicio de que débiles ó enfermos no han de beneficiarse de la cultura física, cuando son los que con más ahínco y solicitud han de atender el profesor. Si la cultura física se fundamenta de ese modo, ¿cómo no han de ser los médicos quienes la dirijan? Agréguese que los individuos que la van á practicar son los escolares menores de catorce años, fecha terminal de su permanencia en la escuela, es decir, época del crecimiento del hombre, en la que la menor negligencia repercute intensamente sobre un sistema nervioso imperfecto ó sobre un esqueleto no del todo desarrollado. Pasada esa edad, tiempo tendrán otros educadores de cultivar la gimnasia de aplicación, sobre todo si se quiere preparar al adolescente para el servicio de las armas.

La enseñanza de la Educación física en las Escuelas Normales corresponde, por derecho propio, al médico, y no á todos los médicos, sino á aquéllos que pasen por el tamiz de la oposición y tengan la fortuna de demostrar sus conocimientos especiales. Reprehendamos los profesores de Gimnasia la carencia de esos conocimientos, mas unas oposiciones con variados ejercicios bien pueden ser suficientes para que puedan demostrar sus aptitudes aquellos que las tuvieren.

Se confunden los conceptos de Educación física y de gimnasia: ésta no es más que una parte de aquélla, y quizá sus orientaciones más vistosas, las que tienen tendencia al acrobatismo, son las menos interesantes desde el punto de vista del desarrollo fisiológico del niño, del aumento de la energía vital del individuo y del arte de utilizar esta energía del mejor modo posible, fines que se propone el educador físico.

Estamos completamente confiados en que, tanto el señor ministro de Instrucción pública como el señor director general de Primera enseñanza, sostendrán lo preceptuado y pondrán los médicos ser profesores de la citada asignatura en la Escuela Normal; después de todo, maestros, profesores de Gimnasia y médicos, laboramos por el más perfecto desarrollo del individuo, y por ende, de la raza.

J. SANZ BARRIO

Médico de la Beneficencia municipal

Sdad. "LOS PIRINEOS," (Guernica)

Fábrica modelo de leche desecada, condensada, mantequilla, cacao soluble y pastillas de café con leche. De venta en Casa de Prast y principales establecimientos. Depósito: HERNAN CORTES, 14. Teléfono 5.302.

AGRICULTURA - INDUSTRIA - COMERCIO - NAVEGACIÓN

LA AGRICULTURA Y LA POLITICA

Durante la última etapa parlamentaria se acentuó un movimiento que viene siendo observado desde hace algunas legislaturas...

Pero como no siempre hay peligros que prevenir, y en cambio es evidente la responsabilidad en que por su negligencia incurrían...

Y esta necesidad salta tanto más a la vista cuanto que aquí es notorio que arriban al Poder los partidos políticos sin programa fijo...

Y ya que, como ocurrió con el último, y por lo que dice con relación a la agricultura, se estimó que todas las necesidades de ésta se compendiaran en dedicar una mayor atención...

Contra los que opinan que aquí lo que falta es país, que la masa es indiferente y apática para toda obra de Gobierno, yo afirmo que lo que aquí sobra es país...

Y ya que, por desgracia, es palmario el divorcio entre la actuación de esas fuerzas colectivas y el Poder público, bien pudiera servir de lazo de unión entre unas y otras...

A la hora presente se «enteran» muchos de nuestros conspicuos de que «hay que hacer algo», y en apoyo de su tesis nos «descubren» que hay que pensar en el crédito agrícola...

Y lo urgente no es proclamar necesidades, sino proveer a su remedio en cada caso concreto con fórmulas adecuadas a su inmediata y práctica realización.

Claro es que para dar con ellas se requiere una sólida preparación jurídico-económica y agro-social; pero aun tanto como esto, por no decir más que esto, se precisa «sentir» el problema...

A unos y a otros, á todos, brindamos la idea de aprovechar estas vacaciones para que aquellos que ostentan la representación de intereses agrícolas formen un grupo que, en reuniones frecuentes, se ocupe de discutir y redactar proyectos de ley...

Con ello se ganaría un tiempo precioso, y á la par demostrarían de una manera fehaciente á sus electores que no en balde les confían el mandato de su representación.

JESUS CANOVAS DEL CASTILLO

COMERCIO EXTERIOR EN 1914

Las cifras totales del comercio exterior de España en el pasado año son inferiores, tanto en la importación como en la exportación, á las de los años precedentes.

Separando los metales preciosos, la importación es de 1.019 millones contra 1.306, y la exportación, de 875 contra 1.057.

En 1914 se importaron 25 millones de pesetas de oro en pasta y moneda, contra pesetas 205.200 en 1913.

Resulta que las importaciones han sido menores por 262 millones, y las exportaciones, por 192, y que el saldo desfavorable de la balanza comercial es de 160, puesto que los productos introducidos en el país suman millones 1.047, y los enviados al extranjero suman también 1.237.

El reflejo de las perturbaciones producidas por la guerra europea se ve claramente en la alteración de los valores correspondientes á los artículos y productos que señalamos á continuación:

Importación.—Descienden de 70 á 65 millones los carbones minerales, de ocho á seis los fosfatos naturales de cal, de dos millones á 116.000 pesetas el hierro en carriles y de seis á tres en barras...

Las sustancias empleadas en la agricultura decrecen de 125 á 112, correspondiendo las mayores bajas á las simientes de sésamo, productos vegetales empleados en la medicina...

Exportación.—En la exportación disminuyen los siguientes productos: minerales de hierro, de 97 á 66; piritas de hierro, de 37 á 34; cobre, de 32 á 25; plomo, de 65 á 47; tejidos estampados, de 30 á 21; corcho en tapones...

En cambio, se observa en la exportación alza en los siguientes productos, que han sido comprados para las atenciones de los países beligerantes: tejidos de algodón blanco, de dos á cinco millones; idem de punto en piezas, camisetas y pantalones...

Estas son las cifras correspondientes á los productos que en un sentido y en otro han tenido mayor movimiento durante el año de 1914, y sobre todo, durante el segundo semestre.

ESQUILEO MECANICO

De todos los instrumentos inventados para reemplazar las tijeras en el esquila del ganado lanar, ninguno es tan digno de fijar la atención como la esquiladora Wolsey.

Las ventajas que ofrece esta máquina son: Primero, obtener de cada oveja de ocho á 24 onzas más de lana; segundo, no cortar ni dañar á los animales; tercero, resultar los animales sin trasquilones; cuarto, que se puede bañar el ganado inmediatamente, sin temor á que por cualquier herida sufran infección...

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

PARA DESHELAR LOS FRUTOS Y LAS PATATAS

Para deshelar los frutos se les debe sumergir en agua fresca y no en agua caliente, como se hace muchas veces, por un falso prejuicio.

Las probabilidades de éxito se hacen aún mayores disolviendo en el agua un poco de sal.

M. Dupont, profesor francés de Agricultura, recomienda el mismo procedimiento para las patatas heladas, á condición de secarlas después de deshelas; no se limita á una sola inmersión, sino que hace varias de una hora, aproximadamente.

CONSERVACION DE LA CAZA

Para conservar la caza, un célebre entomólogo que ha hecho curiosos estudios acerca de las moscas azules, á las que reconoce como principales enemigos de la carne de la caza de pluma, recomienda envolver las piezas con un simple papel.

Se ha observado que los pájaros envueltos en saquitos de papel se momifican y tardan mucho tiempo en descomponerse.

En cambio, los que se mantienen al aire libre, por la acción del polvo y de los insectos se descomponen mucho más pronto.

El procedimiento, por lo barato y sencillo, debe ser ensayado.

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

CASA REAL

S. M. el Rey despachó con el Presidente del Consejo y el ministro de Estado, y recibió únicamente en audiencia al presidente del Consejo de Estado, señor duque de Mandas.

Han comenzado los ejercicios de oposición á la plaza de médico de familia de Palacio, dotada con el haber anual de 4.000 pesetas.

Actuaron 47 aspirantes de los 54 que se han presentado, pues siete han sido excluidos por no asistir al sorteo de trincas.

A las diez y media de la mañana hicieron personalmente SS. MM. el sorteo de los pobres para la ceremonia del Lavatorio.

El Rey hizo el de hombres y la Reina el de mujeres, resultando favorecidos los siguientes:

- Mujeres. Inés Pérez Castellano, Vergara, 16. Concepción Riquelme Iglesias, Santa Lucía, 12. Maximina Horcajada, de ochenta y ocho años, Peñuelas, 17. Nicolasa Moreno Romero, Limón, 7. Manuela Rodrigo Tuduña, de ochenta y cuatro años, Galileo, 30. Juliana Díaz Vicente, Duque de Osuna, 1. Victoria Peña Monge, Alberto Aguilera, 44. Manuela Cabezas Miguel, travesía del Conde Duque, 19. Antera Linares Hernández, de setenta y dos años, plaza de Lavapiés, 8. Romualda Millán, de setenta y seis años, Zurita, 34. Soledad Landero Alejo, carretera de Toledo, 38. Remigia Sánchez y Castellanos, Ilustración, 10. Leona Miguel del Val, Duque de Alba, 15.

Hombres. Gabriel Calleja y Bravo, plaza de España, 2. Matías de la Fuente, de setenta años, Ancoara, 23. Nicolás Manzanares, callejón del Alamillo, 1. Julián Fernández Rodríguez, Primavera, 4. Alejandro Carcedo González, Amaniel, 30 y 32. Florencio Peral, Fray Ceferino González, 14. Faustino Pérez González, Amaniel, 30 y 32. Valentín Fernández, Fúcar, 16. Gregorio González, Abades, 22. Ruperto Florez Juárez, de setenta y seis años, Aguilá, 25. Ricardo Fernández, Chinchilla, 8. Francisco Ortiz Llorente, Zea Bermúdez, núm. 2. Federico García Martínez, Tribulete, 12. Eulogio Aubá, Sombretete, 11. La mayoría de estos pobres son ciegos. Habían presentado memoriales 402 mujeres y 202 hombres.

S. M. el Rey ha dispuesto que se celebren en Palacio, como de costumbre, las funciones de Semana Santa, suprimiendo la ceremonia del «Lavatorio y comidas de los pobres».

Los pobres agraciados por la suerte recibirán cada uno 150 pesetas, en vez de los trajes y cestos de la comida.

Como no habrá «Lavatorio», la Capilla del Jueves Santo será á las once, en vez de las doce de la mañana.

El señor conde del Grove, en nombre de SS. MM., ha presidido, con la familia de la finada, el entierro de la virtuosa señora doña Enriqueta López Puigcerver de Arrillaga.

El acto resultó una gran manifestación de duelo, en la que predominaban los hombres de ciencia, los ingenieros de caminos, minas, montes, agrónomos é industriales, los arquitectos y representaciones numerosas de las Reales Academias. Asistieron hombres políticos de todos los partidos, y entre los ex ministros de la Corona, los Sres. Maura, Urzáiz, Navarro Reverter y Eguillor.

En medio de los sinsabores...

y disgustos de la vida, ¿cuántos momentos de satisfacción le debemos á los deliciosos bombones y caramelos y á los riquísimos chocolates de la afamada Casa de Matías López! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Monterá, 25.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA» Sumario.

HACIENDA.—Real orden disponiendo queden vigentes en el año actual las Tablas de valores publicadas en el de 1914 por la Junta de Aranceles.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Inspección General de Sanidad interior.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico director del Establecimiento balneario de Caldas de Oviedo.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa el temporal. Lluve en casi toda España y las lluvias son en general copiosas.

Persiste el oleaje, más fuerte en el litoral del Mediterráneo. La primavera empieza con temperaturas suaves.

Recepciones académicas

EN LA DE MEDICINA

El doctor Bravo

Con un concienzudo y admirable discurso acerca de «La osteosíntesis en el tratamiento de las fracturas de los miembros» ha celebrado ayer tarde su ingreso en la Real Academia de Medicina el ilustre cirujano del Hospital Provincial doctor D. Juan Bravo y Coronado, elogiado ya con justicia desde hace tiempo por la opinión pública y designado ahora por nuestra primera corporación médica para ocupar la vacante del llorado maestro D. José Ribera.

El doctor Bravo, en sus muchos años de práctica en la sala cuarta del Hospital, destinada siempre á la asistencia de enfermos traumatizados, cimentó su personalidad y adquirió tal competencia en las materias tratadas en su discurso, que cuanto leyó ayer tarde constituye documentos de inestimable valor en nuestros gabinetes de estudio.

Trátase de un problema quirúrgico que concentra modernamente la atención de los profesionales. Ha sido objeto de discusión preferente en el Congreso de Cirugía de París de 1911, y en el mismo año, motivo de una Exposición internacional de fracturas en Bruselas. También aquí, en nuestra Real Academia, constituyó el tema del concurso de premios de la Sección de Cirugía en el pasado año.

Después de dedicar cariñosos elogios á compatriotas tan ilustres como Leganés, Arce y Luque, Capdevila, Benavides, Olavide, Castelo, Argumosa, Creus, San Martín, Federico Rubio y muy especialmente al doctor Ribera, cuyas valerosas discusiones y acendradas muestras de espolismo se grabaron firmemente en nuestra memoria, el doctor Bravo, compañero simpático, competente y modesto en demasía, abordó minuciosamente un interesante tema, del cual se deduce una sola conclusión fundamental y terminante si se discurre sin apasionamiento ni juicio preconcebido. El que está todavía por adquirir el medio único de aplicación universal á la cura de las fracturas conocidas y catalogadas por la experiencia.

Muchos son los métodos y procedimientos de la osteosíntesis, y muy encontradas también las estadísticas, resultados que certifican dolorosamente el hecho indiscutible de que la asepsia y la antisepsia no escudan siempre la buena intención del cirujano.

El doctor Isla, en su discurso de contestación al recipiendario, con su gran arte en el decir y su indiscutible autoridad científica, comenta precisamente estos procedimientos, afirmando que si los prácticos de todos los países se aplicaran para obtener la educación de mano y el especial sentido clínico de estos problemas, las indicaciones de la osteosíntesis disminuirían.

En efecto, la experiencia del doctor Bravo subraya lo arriba expuesto. Entre centenares de fracturados que lleva asistidos, presenta reducida estadística operatoria, precisamente porque domina la terapéutica: Opera lo que se impone, es decir, pocas veces, en gracia á su habilidad en el manejo de los apósitos y vendajes. No conceptúa muy subalternas estas maniobras, que gran número de cirujanos eminentes del Extranjero declinan siempre en modestos auxiliares.

Si celebrado fué el discurso del doctor Bravo, no lo fué menos el del ilustre decano del Hospital Provincial, lleno de la sinceridad que respaldase siempre en todos sus actos. El doctor Isla prudentemente opina que, para formar juicio de los remedios terapéuticos, precisa antes una comparación muy severa. La lógica está por encima de los convencionalismos de los maestros en el arte de curar.

«La frecuencia del traumatismo de los huesos se compagina mal con la orientación de una terapéutica de privilegio para enfermos y médicos, como es la osteo-síntesis. Este método operatorio, susceptible aún de perfeccionamiento, debe quedar como excepcional. De lo contrario, ¿qué sería de los lesionados en comarcas aisladas y en los campos de batalla? Por eso hay que perseverar en la demanda humanitaria de un procedimiento sencillo, inocente, eficaz, aplicable en todos los casos, fácil de enseñar y aprender, que reduzca y asegure la coaptación de los huesos rotos.»

Presidió la sesión el doctor Cortezo, y asistieron á ella casi todos los académicos numerarios y correspondientes.

DOCTOR G.

EN LA DE LA HISTORIA

Don Julio Puyol y Alonso

En la Academia de la Historia se ha celebrado ayer tarde la recepción del nuevo académico D. Julio Puyol y Alonso.

Presidió el padre Fita. Con él estaban en la mesa los Sres. Pérez de Guzmán y Altola-guirre y además los señores conde de Cedillo, Herrera y general Marvá.

La introducción del nuevo académico fué hecha por los Sres. Fernández de Casanova y general Martín Arrdie.

En el estrado estaban los Sres. Hinojosa, Vives, Beltrán y Rózpide, Mérida, Pérez Villamil, Blázquez, marqués de Villaurrutia, Bécquer y el electo Antón Ferrándiz, y los correspondientes Torre Trassiera, padres Legisima y Vales y Falide, y doctor Yahuda, y de las otras Academias los Sres. Tolosa Latour, Salcedo, Pulido, Commelerán y otros.

Asistió numeroso público, en el que se veía á muchas damas. También asistieron muchos funcionarios del Instituto de Reformas Sociales, del cual es secretario el recipiendario. El Sr. Puyol leyó un extenso discurso que versó sobre el «Abadengo de Sahagún», como estudio del feudalismo en España.

tan profecto amor, máxime en estos tiempos, en que anda por esos mundos cierta raza extravagante de supergenios, que con imbecil afectación, y hasta con procaacidad irreverente, se mofa de aquel alto sentimiento, por reputarlo como una reliquia atávica. Mientras no se borren las fronteras, ni se invente el sistema de que todos hablen la misma lengua, ni se encuentre el medio de que los intereses económicos no estén determinados por las diversas aptitudes y por la benignidad ó crudeza de los climas, ni se logre la unidad de las conciencias, ni se halle la manera de evitar que las variedades étnicas originen las variedades psicológicas; mientras los pueblos tengan la raigambre de la vida en sus tradiciones y en su historia, y se distinguen por las obras de sus artistas, por lo cantos de sus poetas, por las viejas tonadas de sus romances, por la mentalidad de sus filósofos, por los uniformes de sus ejércitos y por los colores de sus banderas, el amor de la Patria será, como siempre ha sido, la fuente perenne y proverbial de toda energía, la premisa obligada de todo progreso, y estarán en el deber de proclamarlo así aun los que tengan la desgracia de que no brote en sus corazones raquíticos por impulso efusivo y espontáneo, á no ser que, como cobardes suicidas, hayan renunciado también al instinto de conservación.»

«Entra seguidamente el recipiendario en el estudio del tema, haciendo la historia del Abadengo de Sahagún, y estudiando los Fueros de Alfonso VI, Alfonso VII, Alfonso X y las confirmaciones de Alfonso XI.

«En tierra leonesa, junto á las márgenes del Cea, y á unos 60 kilómetros del egregio Reino, duerme hoy la villa de Sahagún el sueño de sus antiguas grandezas. Cuando el tren se detiene en la modesta estación, son pocos los viajeros que saben, y menos los que recuerdan, que aquellos campos fueron el escenario de un drama de seis siglos, que como en suma y compendio encierra toda nuestra Historia, y del que aun son mudos testigos los restos de los templos, las torres silenciosas y las ruinas de seculares construcciones, grandes hasta en su muerte, que se entremezclan con las húmedas viviendas del moderno caserío.»

Investiga el nuevo académico el origen y las vicisitudes del Monasterio de Sahagún, y dice:

«Aunque ni en las crónicas, ni en otra parte, hallamos noticia de interés relativa al Monasterio en los días azarosos que siguieron á la muerte de Fernando I, el hecho de no existir en el Cartulario más que un solo documento de Sancho II, nos indica claramente que en el reinado del último de dichos Monarcas, el Monasterio corría la suerte varia de aquellos tiempos tormentosos, pero agustos, en los que se desarrollaban los más patéticos episodios que forman la trabazón de nuestra epopeya, inspiradores de la fragante y castiza musa de los juglares.»

Hace después el Sr. Puyol la historia de las tres rebeliones de los burgueses de Sahagún.

La primera tuvo lugar á raíz de la concesión del fuero de Alfonso VI, el año 1085, por el cual estableció el feudo de Abadengo, iniciándose la lucha de nuestros Municipios contra el régimen feudal.

La segunda fué á fines de 1110, y entrañó tres aspiraciones fundamentales, á saber: la secularización del feudo, el establecimiento de nuevas leyes y el cambio en la organización de la propiedad.

La tercera, que se realizó en 1245, «fué ya con todos los caracteres de una revolución de índole municipal, pues los de Sahagún, fundándose en que no tenían el deber de acatar otros mandamientos que los del Rey, y que de éste era el señorío de la villa, confririeron su representación á un comisionado, para que fuese á la Corte á querrellarse del abad y de los monjes, por quitarles los pastos, los vados y las salidas, y por haberles secuestrado el sello. Dispuso D. Fernando III que compareciese el abad á responder á la demanda; pero, entretanto, estallaron en Sahagún los primeros actos de violencia.»

La segunda parte la dedica el Sr. Puyol á estudiar las Instituciones contenidas en los Fueros, apreciando en la conclusión la evolución histórica no sólo en su unidad, sino también en sus elementos.

El de contestación estaba á cargo de don Gumersindo de Azcárate, que, por indisposición, no pudo asistir, leyéndolo en su nombre el Sr. Uruña.

Hace un caluroso elogio del recipiendario, y agrega:

«Tiene el tema del discurso un interés especial, pues ya nadie podrá poner en duda que en León y Castilla ha existido el feudalismo, aunque acaso tenga razón Secretan para apellidarlo incompleto... Y si la historia del Monasterio de Sahagún es como suma y compendio de la de León y Castilla, durante seis siglos, ¿cómo no ha de interesar un régimen del cual ha dicho Montesquieu que era un suceso que había acaecido una vez en el mundo; pero que nunca volverá á repetirse, y que fué estimado por Maine como una interrupción en el desarrollo del derecho, y á la par como el hecho más grande de los pueblos del Occidente de Europa.

Interesa, además, pensar en lo que, con razón, escribió Guizot, al decir que la época que nos ocupa fué, sin duda, una de las más brutales, de las más groseras de nuestra Historia; una de aquellas en que se encuentran más crímenes y violencias, en que la paz pública estuvo sin cesar turbada, y en que reinó el más completo desorden en las costumbres. Para quien sólo tenga en cuenta el estado positivo y político de tal sociedad—añadió—, toda la poesía y toda la moral de la caballería parecerá pura ficción, y sin embargo, no puede negarse que la moral y la poesía caballeresca existieron al lado de los desórdenes y de la barbarie de aquel deplorable estado social.»

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

Rasgos de fenómeno.

Se nos cuenta por persona que nos mere...

—Pero oiga. ¿Usted cree que yo voy a...

La Providencia volvió por todos, pues un...

Quinto no torca en el abono.

El Sr. Joaquín, á quien la Empresa deb...

Todo esto lo decimos á título de noticia...

La corrida del Montepío de toreros.

La Junta directiva de esta tan renombr...

De modo que ahora las dificultades en el...

Aquí está, pues, la principal y única di...

Alvarito de Córdoba.

En vista de que la novillada celebrada...

Durante los meses de abril y mayo, Alva...

«El secreto de Belmonte» por el doctor Anás.

Muy en breve será puesto á la venta un...

Se titula «El secreto de Belmonte», y su...

Anás es vizcaíno, y como buen vizcaíno...

Para dar una idea del interés del citado...

Belmonte inicia una nueva época.—El...

GALLO, A LA ENFERMERIA

Gallito clava un palo delantero.

Gallo, al preparar al bicho, resbala y...

Cierra el tercio Almodro.

Dos aficionados se lanzan juntos al ruedo...

Gallo pasa á la enfermería.

Gallito encuentra al toro avisado é incierto.

Da pocos pases, uno de molinete.

Dos pinchazos, arqueando el brazo.

Pitos.

Sale el Gallo con el pie vendado.

Joselito descabella al segundo golpe.

Pitos.

SEXTO

De salida toma un puyazo.

En una caída hacen un quite, toreando...

Alimón, Gallito y Posada.

Los vuelve el toro Rafael.

Al terminar se arrojan.

El toro toma cuatro varas, por un jaco...

Posada hace un buen quite, arrojándose.

A los acordes de la música, panean los...

EN PROVINCIAS

En Zaragoza

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Se celebra...

El ganado es de D. Juan Contreras.

Los matadores, Gallo, Gallito y Posada,

este en sustitución de Belmonte.

La tarde está lluviosa.

Preside el teniente alcalde Sr. Laguna...

Azorin.

La Plaza está de bote en bote.

Reina gran animación.

PRIMERO

«Cerrajito», negro.

Gallo es aplaudido por unas verónicas.

Tardeando toma el bicho cuatro varas,

ocasiona dos tumbos y mata un caballo.

Los maestros hacen quites preciosos, y son...

ovacionados.

Cuco y Posturas panean mal.

Gallo muletea de cerca y adornándose.

Intercala en la faena molinetes.

Sigue valientísimo, con pases coreados.

Da media estocada delantera y caída.

Una corta buena. Ovación.

SEGUNDO

Negro, gordo, mejor mozo que el anterior.

Gallito lancea parado. Palmas.

Arrancando bien, acepta el toro cuatro...

pitocazos; hay una caída y ningún caballo...

para el arrastre.

Gallito cuarteo un buen par.

Repite con medio.

Cierra el tercio Almodro.

Joselito comienza la faena solo y valiente,

agarrándose á los pitones.

Da dos pinchazos y una estocada buena,

entrando con fe.

Palmas y pitos.

TERCERO

Negro, escobillado. Como los anteriores,

resulta manso y se sale suelto de los caballos.

Toma cuatro varas por una caída y un jaco...

muerto.

En quites, nada.

Riaño y Alcantarilla panean mal.

Posada, que es la primera vez que torca...

aquí, hace una faena valientísima, en la que...

hay superiores pases de pecho. Ovación.

Entra á matar desde corto y mete un esto...

Rubio veroniquea parado, cosechando aplau...

Los maestros se portan bien en quites.

Resumen del primer tercio, cinco varas sin...

pupa.

Rubio II y Trallero clavan dos medios pa...

res, y uno bueno el primero.

Rubio comienza la faena bien.

Se hace pesada luego.

Larga dos pinchazos.

El peonaje se entromete.

Llega un aviso.

Otro pinchazo, otro más, que escupe el...

toro.

Descabella al segundo intento.

SEGUNDO

Cárdeno, con muchas defensas.

Cuatro puyazos, dos caídas y un jaco para...

las mulillas.

Angelillo y Garrido cumplen con los palos.

Algabeño II da pocos pases, estando va...

liente y adornado.

Entrando bien da un pinchazo superior.

Palmas.

Después, marcando bien los tiempos, da...

un estoconazo superior, que mata sin necesi...

dad de puntilla.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

TERCERO

Cárdeno.

Sigue la ovación á Algabeño.

El novillo toma cinco picotazos por una...

caída y un caballo muerto.

Rufaito y Quintero cuelgan cuatro pares,

dos de ellos buenos.

Alvaradito de Córdoba hace una faena con...

la izquierda, valiente, y atiza, entrando bien,

una estocada superior, que mata instantánea...

mente.

Ovación.

CUARTO

Cárdeno, grande.

De tanda Barana y Alabau.

Rubio capotea movido.

El tiempo amenaza lluvia.

La plaza está convertida en un herradero.

Toma el bicho cuatro varas y hay dos...

tumbos.

Trallero y Rubio II panean pésimamente.

Rubio pretende desquitarse.

En su faena de muleta sobresaie un mo...

Después, al hacer un quite, se mete entre...

los pitones y sale ferrizado.

Resumen del primer tercio: cinco varas,

tres caídas y un jaco muerto.

Mal parecido pasa á manos de Andaluz, que...

hace una faena incolora, despegado, con ayu...

da de los peones.

Da un matisaca bajo.

Repite sin estar el toro en suerte.

Deja un estoconazo delantero.

CUARTO

Fortuna se adorna en un quite.

Alé y Andaluz toorean al alimón.

Toma el novillo cinco varas.

Alé cita al cambio, pero el novillo no...

acude.

Cuaratea después un par superior.

Después hace una faena vistosísima, dan...

do algunos pases rodillas en tierra y dos bu...

enos molinetes.

Entra á matar bravísimo; mete una esto...

cadada inmensa, saliendo prendido y volteado,

quedándose el novillo con una pernera del...

pantalón.

El novillo rueda sin puntilla.

Ovación, dos orejas, rabo y el delirio.

QUINTO

Sigue la ovación á Alé, obligándole á sa...

lir al centro del ruedo para saludar.

Se resiente del golpe.

Los monos le cogen en brazos para llevarle...

á la enfermería; pero se niega y sigue to...

reando.

El quinto toro toma cinco varas, ocasiona...

tres tumbos y mata un caballo.

Fortuna hace una faena movida.

Entra bien y deja una estocada caída.

SEXTO

Andaluz capotea superiormente.

Toma el bicho cuatro varas, y hay tres ca...

ídas y un jaco para el arrastre.

Andaluz, al dar el primer pase, sufre un...

palotazo en un brazo.

Al segundo, es derribado y sufre otro pa...

lotazo, esta vez en una ingle.

Sin dar más pases agarra media estocada,

perdiendo los avíos.

Sigue distanciado y rodeado de peones,

habiendo abucheo.

Entra de lejos y clava una estocada delan...

En Barcelona

PLAZA DE LAS ARENAS

BARCELONA. (Domingo, tarde.)

PRIMERO

Tello pone al quiebro un par de las cortas.

Después muletea desde cerca y mete una...

estocada caída.

SEGUNDO

Cantaritos de Huelva panean, dejando los...

palos en el cuello.

Después trastea mal y da tres pinchazos...

malos.

Bronceaza.

TERCERO

Joaquín Jiménez torca valiente y sale en...

ganchado por una pierna, resultando ileso.

Después muletea con la izquierda desde...

cerca y da una estocada buena.

Descabella, y es ovacionado.

CUARTO

Jiménez, al torrear de capa, es cogido, y...

resulta con erosiones en una pierna.

Tello toma los trastos y atiza media atra...

vesada, y luego media baja.

QUINTO

Cantaritos se muestra ignorante.

Da cuatro pinchazos y una pasada.

Tello se ve imposibilitado de continuar to...

reando por resentirse de la herida de la co...

gida de Málaga el pasado año.

SEXTO

Cantaritos trastea eficazmente.

Da media buena, saliendo cogido y sufriendo...

heridas en la pierna derecha.

El estado de Tello.

BARCELONA. (Domingo, noche.) El esp...

ada Tello se encuentra bastante bien.

Los facultativos se han limitado á renovar...

le el apósito de la herida sufrida en Málaga.

Tello se quejaba de agudos dolores, pero...

su estado es satisfactorio.

En Málaga.

MALAGA. (Domingo, noche.) Se ha celebra...

do una becerrada con ganado de Domecq,

que resultó muy chico y bravito.

Blanquito mató muy bien, ganando dos ore...

jas.

Belmonte (Manolo) torca bien, pero estuvo...

mal con el estoque.

La entrada, mala.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absoluta...

mente pura, chocolate de verdadero cacao,

sin materias colorantes nocivas á la salud y...

elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería,

pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, teli. 4.168.

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende...

esta Casa tiene la más mínima adulteración.

Graduador á disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más...

sano de Madrid, visible á todas horas, ca...

rrerera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes.

Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en cock-tails y refrescos ame...

ricanos.

Degustación de Yoghurt y Keñir.

Telf. 4.168, Montera, 12, La India, teli. 4.168.

CASA DE MODA

LA LECHE CONDENSADA

y MANTEQUILLA «LOS PIRINEOS»

(Guernica) son los productos mejores y más...

frescos, preferidos por el público inteligente.

De venta en Casa Prast y principales estable...

cimientos. Dep.º Hernán Cortés, 14. T.º 5.307.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES...

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich»...

importante y poderosa Compañía general de Seguros...

contra los Accidentes y la Responsabilidad civil...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores...

de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente...

ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores...

de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo...

contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima...

hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril...

con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto...

cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto...

sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes...

causados por un siniestro que

LOS TEATROS

Comedia.—Hoy lunes, el martes y el miércoles, en funciones populares, se pondrá en escena el gracioso juguete cómico El orgullo de los Bocas...

El día 3 de abril, Sábado de Gloria, se estrenará la comedia de François Croisset, El tren de la Comedia...

Apolo.—Con grandísimo éxito ha reestrenado la compañía de este teatro la graciosísima zarzuela de los Sres. A. Quintero, El amor bandolero...

Camino del Arte.—En el teatro de la Princesa celebrará esta Sociedad su velada del mes de marzo el día 25 del corriente...

CINES Y VARIETES GRAN TEATRO Y CINEMA X Exitos formidables y magníficos El puente del diablo FE Hoy, interesantísimo estreno LA MODA EN PARÍS

GRAN TEATRO Wetryk Presentará hoy la fantasía. El misterio del cuarto encarnado Y NUEVO PROGRAMA DE JUEGOS

NOTICIAS GENERALES

Ayer hizo un mes que falleció en esta corte el inteligente abogado fiscal del Tribunal Supremo D. Luis María de Urquiol y Martí...

La antigua y acreditadísima EMPRESA ANUNCIADORA «LOS TIROLESES» acaba de inaugurar dos nuevas sucursales en SANTANDER y SAN SEBASTIAN...

Probadas las renombradas MOSTAZAS TREVIANO Profesorado especial y auxiliar de Institutos.—Con objeto de celebrar una importante reunión...

En la próxima semana, el Sr. D. César Medina Bocos leerá varias poesías de su libro próximo a publicarse, titulado «Espigas y ramos».

El Montepío Comercial e Industrial Madrileño celebrará junta general extraordinaria (continuación de la anterior) el martes 23, a las diez de la noche...

Centro del Ejército y de la Armada. (Curso de estudios militares.)—El martes, a las seis y media de la tarde, pronunciará su primera conferencia...

Ateneo del Cuerpo de Sanidad Militar.—Hoy lunes, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión científica esta Corporación. El médico primero Sr. Gómez Ulla presentará un trabajo sobre «La anestesia en campaña».

Con motivo de la brillante campaña realizada en el Municipio por los Sres. Millán, Muñoz Suela, Carnicero, Camacho, Mora y Gallo...

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15...

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913...

Idem de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general...

Idem de id. id. del señalamiento corriente, en metálico, hasta el núm. 95.200.

Idem id. id. en efectos, hasta el número 96.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100...

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908...

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898...

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones...

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100...

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior hasta el núm. 9.990.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje...

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta...

La señora de Allendesalazar

A la una de la madrugada de hoy ha fallecido la señora del ex ministro conservador D. Manuel Allendesalazar...

A pesar de lo avanzado de la hora, la noticia se extendió rápidamente por Madrid, causando en todas partes hondo sentimiento.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas...

Doctores Villegas y Arredondo. En la calle del Horno de la Mata cuestionaron varias vecinas...

Trabajando en la calle de Preciados, número 2, el albañil Raimundo Tejedor se produjo una herida de pronóstico reservado.

Doctores Cicero y Gómez Sánchez. Pablo Sur Atienza, pocero, se cayó al fondo de un pozo desde una escalera de mano...

Doctores Rico y Cubo. Doña Leonor Notario, de veintinueve años, domiciliada en la calle de Mesón de Paredes...

Doctores Villegas y Arredondo. En la calle de Provisiones, número 6, cayó casualmente Antonia Iglesias...

Doctores Villegas y Arredondo. En la casa de Socorro de la Latina fué asistido de la fractura del fémur derecho por su tercer medio el jornalero Cesáreo Jiménez...

Doctores Villegas y Arredondo. Después de socorrido fué trasladado en camilla al Hospital Provincial en grave estado.

Doctores Villegas y Arredondo. Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad...

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

La fiesta del árbol y de los pájaros. BILBAO. (Domingo, noche.) En el parque del Ensanche se ha verificado la fiesta del árbol y de los pájaros.

La fiesta de aviación. MALAGA. (Domingo, noche.) Con bastante concurrencia se ha celebrado la última sesión de aviación.

Doctores Villegas y Arredondo. En la plaza de la Libertad se organizó la comitiva, y los niños cantaron el himno en unión de la banda municipal.

Doctores Villegas y Arredondo. Cada niño recibió una magnífica merienda. Los obreros se niegan a cobrar la quincena última de febrero.

Doctores Villegas y Arredondo. HUELVA. (Domingo, noche.) Firmado por todo el vecindario de Bonares, se ha dirigido un mensaje al ministro de Gracia y Justicia...

Hedilla hizo vuelos emocionantes de altura y duración, volando sobre la Plaza de Toros. Al aterrizar, el aparato voló. Afortunadamente, el aviador resultó ileso.

Doctores Villegas y Arredondo. Cada niño recibió una magnífica merienda. Los obreros se niegan a cobrar la quincena última de febrero.

Doctores Villegas y Arredondo. HUELVA. (Domingo, noche.) Firmado por todo el vecindario de Bonares, se ha dirigido un mensaje al ministro de Gracia y Justicia...

Doctores Villegas y Arredondo. En el correo de Madrid llegaron, para asistir al acto, los Sres. Larramendi, Ventalló y Hernández.

Doctores Villegas y Arredondo. Después de merendar se celebró el mitin, hablando los Sres. Larramendi, Ciri y el senador Sr. Polo y Peyrolón.

Doctores Villegas y Arredondo. Se dió lectura a una carta del jefe regional, diputado Sr. Simó, que se encuentra enfermo. Finalmente, se verificó la rifa del chalet.

Doctores Villegas y Arredondo. En la plaza de la Ermita del Salvador se dijo la misa de campaña. Al alzar tocaron las cornetas.

Doctores Villegas y Arredondo. Seguidamente se hicieron las rogativas para que termine la guerra, ordenadas por Su Santidad.

Doctores Villegas y Arredondo. Después de merendar se celebró el mitin, hablando los Sres. Larramendi, Ciri y el senador Sr. Polo y Peyrolón.

Doctores Villegas y Arredondo. Se dió lectura a una carta del jefe regional, diputado Sr. Simó, que se encuentra enfermo. Finalmente, se verificó la rifa del chalet.

Doctores Villegas y Arredondo. En la plaza de la Ermita del Salvador se dijo la misa de campaña. Al alzar tocaron las cornetas.

Doctores Villegas y Arredondo. Seguidamente se hicieron las rogativas para que termine la guerra, ordenadas por Su Santidad.

Doctores Villegas y Arredondo. Después de merendar se celebró el mitin, hablando los Sres. Larramendi, Ciri y el senador Sr. Polo y Peyrolón.

Doctores Villegas y Arredondo. Se dió lectura a una carta del jefe regional, diputado Sr. Simó, que se encuentra enfermo. Finalmente, se verificó la rifa del chalet.

Doctores Villegas y Arredondo. En la plaza de la Ermita del Salvador se dijo la misa de campaña. Al alzar tocaron las cornetas.

Doctores Villegas y Arredondo. Seguidamente se hicieron las rogativas para que termine la guerra, ordenadas por Su Santidad.

Doctores Villegas y Arredondo. Después de merendar se celebró el mitin, hablando los Sres. Larramendi, Ciri y el senador Sr. Polo y Peyrolón.

Doctores Villegas y Arredondo. Se dió lectura a una carta del jefe regional, diputado Sr. Simó, que se encuentra enfermo. Finalmente, se verificó la rifa del chalet.

Doctores Villegas y Arredondo. En la plaza de la Ermita del Salvador se dijo la misa de campaña. Al alzar tocaron las cornetas.

que asistió grandísima concurrencia, y reinando un orden completo. La manifestación de Cazalla. SEVILLA. (Domingo, noche.) Desde Cazalla se reciben amplios informes de la manifestación de hoy.

Doctores Villegas y Arredondo. El alcalde prometió preocuparse del asunto. A la salida, las mujeres asaltaron una panadería, apedrearon la tienda y agredieron al dependiente...

Doctores Villegas y Arredondo. Después se restableció la normalidad. El pan se ha rebajado cinco céntimos. Existe hondo malestar, a causa de que los acaparadores venden al precio que les conviene.

Doctores Villegas y Arredondo. VALLADOLID. (Domingo, noche.) Organizado por el Centro de Sociedades Obreras se ha celebrado en el teatro de la Comedia un mitin para reclamar de los Poderes públicos...

Doctores Villegas y Arredondo. Los oradores atacaron al Gobierno, acusándole de mostrarse débil con los acaparadores. Terminó el mitin con orden.

Doctores Villegas y Arredondo. ROMA, 21. Telegrafían de Porto Ferrajo al Messagero de Livorno, que ocho hombres del Maria del Tindaro, que se salvaron en un bote...

Doctores Villegas y Arredondo. El comandante del departamento de la Spezia había enviado un torpedero y el buque Miseno en busca de los naufragos...

Doctores Villegas y Arredondo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas del Sacramento, y habrá función solemne a San Benito Abad...

Doctores Villegas y Arredondo. VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés 6 de la Piedad en San Millán. Espiritu Santo: Adoración nocturna.—Turno: San Antonio de Padua.

Doctores Villegas y Arredondo. ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY PRINCESA.—10 (función especial a precios especiales). EL COLLAR DE ESTRELLAS.

Doctores Villegas y Arredondo. ESPAÑOL.—5,30. Segundo concierto extraordinario y último de la Banda Municipal. 10, Rifa Luna (estreno).

Doctores Villegas y Arredondo. COMEDIA.—10 (función popular). EL ORGULLO DE ALBACETE. ZARZUELA.—De 5,30 a 8,30 y de 10,15 a 1, Cinematógrafo y variedades artísticas.

Doctores Villegas y Arredondo. APOLO.—6 (señalla). El amigo Melquiades.—7,15 (señalla). La última opereta.—10,15 (señalla). El amor bandolero.—11,45 (señalla). La noche vieja.

Doctores Villegas y Arredondo. ESPIRITU SANTO.—6,30. Amor a oscuras y Dios dirá.—10,30. La espuma del Champagne. COMICO.—6,30 (doble). De Miraflores... y a prueba!

Doctores Villegas y Arredondo. CERVANTES.—6,30 (sección vermouth). Pastor y Borrego (dos actos en cuatro cuadros).—10,30 (doble). Pastor y Borrego (dos actos en cinco cuadros).

Doctores Villegas y Arredondo. TRIANON-PALACE.—7 (señalla) (moda). Entre doctores y Chiquita y bonita.—10,30 (doble). Tortosa y Soler. COLISEO IMPERIAL.—(Precios populares.)—5,30. Los holgazanes.—6,30. Las fraguas y Herida de muerte (especial).—9,30. La piedra filosofal.—10,30. La malquerida (especial).

Doctores Villegas y Arredondo. NOVEDADES.—6. La Virgen gitana.—7,15. El siglo de oro.—9,15. Mano Roja.—10,15. La viejecita.—11,45. El genio de Velázquez. MARTIN.—7. La alegre trompetería.—10,15. La Corte de Farón.—11,30. El libro del destino.

Doctores Villegas y Arredondo. GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 5 a 1.—Estreno interesante: La moda de París (exclusiva). Fe (marca Cines) (exclusiva) y otras. Éxito incomparable y estupendo de Wetryk...

Doctores Villegas y Arredondo. PRINCIPE ALFONSO.—(Génova, 18 y General Castanos, 6)—A las 6 (señalla). Cinematógrafo y gran éxito de los acróbatas Los Lorens.—A las 10, todo el programa. TEATRO INFANTA ISABEL.—La presidiaria número 121 y En la niebla.

Doctores Villegas y Arredondo. SALON DORE.—Sección de cine de 4,30 a 12,30.—Estreno extraordinario: La presidiaria número 121 (1.500 metros) (Aquila).—Último día de la cinta de mayor éxito En la niebla. El jueves 25, Bertini. SALON ROYALTY.—Nueva Empresa.—Sección de 5 a 12,30.—Grandioso programa: La hora trágica (de gran risa). La presidiaria número 121 (tres partes). En la niebla (tres partes) y seis estrenos más.—Butacas, 0,50.—Preferencia, 0,50. CINE ENNA VICTORIA.—(Encuñada, 18).—Gran sección continua de 5,30 a 12,30.—La isla maldita, Roger de Honte, Casanovi por correspondencia y Cuando los sueños se encarnan.

Doctores Villegas y Arredondo. AVISOS UTILES Catarros, asma. Inhalador Caldeiro, 3 pts. JOYAS DE OCASION Se venden por la mitad de su valor. PLAZA DE CANALEJAS, 6 (Cuatro Calles). Cigarrillos SENORITAS. Esmerada elaboración. Petaca de 20: 1,25 pts. En estancos. PARAGUAS Los de más confianza. M. de Diego, Pta. del Sol, 13. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

REGALOS PRACTICOS PARA LAS ENCARNACIONES Y LOLITAS

Por 7,80 Media docena camisas bordadas para señora.
 Por 9,60 Media docena de pantalones con bordados.
 Por 11,70 Media docena de enaguas con bordados.
 Por 10,50 Juegos personales con tres prendas.
 Por 8,25 Camisones con bordados.
 Por 6,80 Juegos de cama completos muy prácticos.
 Por 3,15 Juegos de cama con calados á mano.

Por 22,50 Cucharelas Nansú con encajes.
 Por 11,50 Colchas Sedalina estilos Imperio, etc.
 Por 35,00 Colchas riquísimas de seda.
 Por 5,25 Almohadones fantasía Nansú bord. con encajes.
 Por 4,50 Bolsas de noche para el camión.
 Por 14,25 Mantelerías crepé para comida, con vainicas á mano.

Por 18,50 Mantelerías p. refresco festin y cenas bordadas.
 Por 2,70 Media docena cubrecopas bordadas.
 Por 3,95 Blusas batista todas las tallas.
 Por 4,25 Batas muy prácticas todas las tallas.
 Por 10,50 Juegos de cortinas muselina y tul gran moda.
 Por 3,75 Stores preciosos muselina y tul.
 Por 1,25 Juegos de visillos todos estilos.

Por 0,75 1/2 docena pañuelos batista fina, jareton y vainica.
 Por 1,40 Medias hilo finísimas transparentes.
 Por 2,95 Una rica alfombra de terciopelo.
 Por 2,25 Un tapete de mesa.
 Por 14,25 Un tapiz moqueta para centro.
 Por 14,25 Un juego cortinas bordadas con su bandó.
 Por 3,50 Almohadones novedad llenos de miraguano.

Cortes Blusas

Crespones finos estampados, por 1,90. Por 2,70, de Batistas de lana colores novedad. Por 3,50, de seda 12-
 vable y de seda Liberty, por 4,25. Por 4,95, de crespon alemán, y de mesalina listada, novedad, por 3,75.
 Por 12,50, de Bollen fantasía, y por 25, de rico crespon de seda de la China. **Salidas de pura seda, confeccionadas, por 8,50. Por 5,25, de Satin de Raso. De Satin gran colorido, bonitos modelos, por 2,40, y de lana**
 para vestir, hechura sastré, por 8,50. **Esharpes, gran moda, por 5. Cuellos batista bordada, por 0,95, y de encaje, por 0,75. Velos Chantilly, gran moda, por 1,15, y Guantes imitación piel, á 0,95. Juegos cama de encaje hilo Almagro, 10,50. Collares**
 última novedad, 0,60. **Polvos, 0,75. Pasadores sombrero, 0,15, etcétera, etcétera.**

GRANDIOSO SALDO EN FANTASÍAS Y SPRITS NOVEDAD PARA SOMBREROS

Almacenes de la Puerta del Sol (núm. 15, entrando Alcalá). Precios fijos Entrada libre. Teléfono 913.

CARBURO DE CALCIO

Gran depósito, desde 25 pesetas 100 kilogramos, según
 clase.—Instalaciones completas de acetileno; construímos
 generadores para alumbrado; soldadura autógena y labora-
 torios; lampistería y aparatos portátiles por carburo,
 gasolina, electricidad, etc., etc.—Soldadores especiales
 para fabricaciones de conservas, doble Bunsen.—La luz
 más económica y brillante.—Infinidad de instalaciones co-
 locadas en pueblos, hoteles, balnearios, etc.—Buenos des-
 cuentos á revendedores.—Compañía Madrileña de Aceti-
 leno, Carrera San Jerónimo, 42, Madrid.

FOTOGRAFIA SIUL

Es la preferida del público distinguido, y la más elegante y
 cómoda de Madrid. Especialidad en retratos de bodas y ni-
 ños. Carrera de S. Jerónimo, 29. Teléf. 3.361. Hay ascensor.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pes-
 quisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

Queréis la salud??



Ferro-Quina BISLERI
 Cura primaveral de la sangre. Reconstituyente po-
 deroso, tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta
 en farmacias y droguerías. Depósitos: PEREZ,
MARTIN Y COMP. — Alcalá, 9, Madrid.

VINOS TINTOS

de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**
ELCIEGO (Alava).

Pidanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-
 Life», Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Pecaating, Príncipe, 13.

D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.

Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal,
 1, «Las Colonias».

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La
 Mallorquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2,
 y Paseo de Recoletos, 21.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero,
 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.

D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12

D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15,
 é Infantas, 4 y 6.

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35,
 «La Negrita».

Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopo-
 le», Carrera de San Jerónimo, 30.

D. P. Pidoux, Cruz, 12.

D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12,
 «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores.

Exigir siempre intacta la malla de alam-
 bre que precede á la botella y á la media bo-
 tella.—Fíjense muy especialmente en nuestra
 marca concedida.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN reumatismos y los dolores de costado y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones.

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exijase la marca del Dr. WINTER

Mucho cuidado con las imitaciones.

**Si os duelen los riñones
 Si tenéis arenilla en las orinas
 Si padecéis de dolor en las articulaciones**
es que debe v. limpiarse los riñones y estimular el hígado, tomando

la Piperazine MIDY

Granulada efervescente

el más poderoso disolvente del Ácido Úrico

única causa de los REUMATISMOS, GOTA, CALAMBRES ARTICULARES, mal de piedra, cólicos hepáticos y nefríticos etc...

La Piperazine Midy es único remedio inofensivo que no daña al estómago ni al corazón y que no cansa los nervios.

Dosis: de 2 ó 4 cucharadas de café cada día, disueltas en un poco de agua, á distancia de las comidas ó por la mañana en ayunas.

Envío gratis del folleto explicativo, dirigiéndose á: Productos MIDY, Arenal, 23, BARCELONA

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con «Elixir Jonasil» del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

«Elixir Jonasil» destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida á las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de «Elixir Jonasil» es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Pesetas 10 el frasco en Perfumerías y Farmacias.—Al por mayor: Martin y Durán y Pérez Martin y C.ª—MADRID

LUZ ELÉCTRICA
 EN TODAS LAS CASAS.

GRATIS POR 9 P.TS. GRATIS

ENVÍASE EXPLICACIONES E INSTRUCCIONES PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LA LAMPARA

ENVÍASE EL MODELO FIGURADO DE LA LAMPARA DE LA ESCRIBIR DE LA LAMPARA

ESTABLECIMIENTOS LISBOENSES RUA DA PRATA 156, LISBOA (PORTUGAL)

LIQUIDACION

LA FABRICA DE ROPA BLANCA «LA CANASTILLA», SIGUE REALIZANDO SUS GRANDES EXISTENCIAS POR CESACION DE COMERCIO, CON GRANDES REBAJAS EN TODOS SUS ARTICULOS

FUENCARRAL, 16, E INFANTAS, 2

COMPRANDO

nuestros bastones, paraguas, abanicos y sombrillas en la fábrica de M. Vetez os economizáis mucho dinero y vais siempre á la moda.—PUERTA DEL SOL, 15; al lado de la calle de Alcalá.

Compraventa y administración de fincas **HIPOTECAS**
COLOCACION DE CAPITALS
 Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 á 17 de 4 á 7. **TELEFONO 4.842**

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la **Sociedad General de Anuncios de España**, calle de la

MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben, **Esquelas de defunción y aniversario**

MONTERA, 19, pal. Teléfono 517
 (antes Alcalá, 6).
 MADRID

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la **Compañía Transatlántica Española**, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino á los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de **Filipinas, Cuba, Méjico, y el Estrecho de Páo y Argentina.**

Para tarifas y referencias, dirigirse á las oficinas centrales, **Paseo de los Pontones 2**, teléfono 808, ó á la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

AGENCIA DE ANUNCIOS

Jacometrezo, 50, primero. Teléfono 1.330. Madrid.

TOS

CURACION PRONTA Y SEGURA CON LAS **PASTILLAS del Dr. ANDREU**

De venta en todas las Farmacias

SUS CHOCOLATES SON LOS BOMBONES Y NAPOLITANAS

Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la Casa: «TE HOA-SSE» en cajas metálicas á 1,25, 2,50 y 5 pesetas.

GOMAS HIGIENICAS

De las mejores marcas. C.ª Angeles, 18, esq.ª Sto. Domingo

500.000 PESETAS

Ganará quien adquiere un billete de lotería sorteo 12 abril, en la muy afortunada Administración n.º 17 de L. Serrano Magdalena, 38, Madrid

Almohada urgente. Hay var-
 gueno, cuadros, porce-
 lanas, muebles de talla, dor-
 mitorio Luis XV, alfombras,
 coche americano, etc. **Valer-
 de, 2, pral. De 10 á 1 y de 8 á 7.**

Pinteen Udes, mismos sus
 cubiertos y miles de obje-
 tos con **Electro-Plata** y que-
 darán nuevos. Pedido en
 droguerías y ferreterías, 2
 pts. franco. Por correo, 2,50.
Vd. Yasoullé, Argensola 22.

ALMONEDA

Gran mobiliario procedente de
 fábrica: porcelana, biscuit,
 objetos de arte y plata.
Leona, 1, primero.

VENTA DE CASA

Nueva, renta 10.000 ptas. por
 20.000 ds. **Montera, 45, pl. 5 á 8**

Parisiense, tres instruites
 diplomés, tres experimen-
 tés, donne leçons de français,
 leçons particulières et cours
 d'ensemble. Cours de Litté-
 rature, Grammaire, Méca-
 nographie, Aquarelle. Cours
 de démoiselle et de messieurs
Calle Mayor, 41.

Se alquila estable higiéni-
 sco de vacas, con alcautarilla,
 30 plazas. Razón: **Tópe-
 conde de Romanones, 20.**

¡RETALES!

Gran venta, con importan-
 tes rebajas.
26, Arenal, 26, Palacios.

DERRIBOS

de la **GRAN VIA**
 Se venden todos los materia-
 les, muy baratos, en las obras
 Desengaño y Leones, y en el
 almacén, paseo de las Aca-
 cias, 4, y ronda de Toledo, 22.
 Hay aparato de sierra. Telé-
 fono 4.053. **Serafin Paul.**

Familia distinguida, desea
 ceder un gabinete amue-
 blado á caballero estable; vi-
 da en familia, con ó sin pen-
 sión, á voluntad. Condición
 económica. Se habla francés.
 Sitio céntrico. Escribid: ce-
 lula, 3.228. Lista de Correos.

DINERO

al comercio,
 fácil pago.—
Caños, 8, entresuelo; de 5 á 8.

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable
 mill pesetas á quien pruebe lo
 contrario. Gran exposición.
 Fábrica y despacho: **Cabeza, 34**

RELOJITOS

de señora, 6 ptas.; de caballe-
 ro, 5; pulsera-reloj, 8 de pa-
 red, 10. Composturas con ga-
 rantía de un año, precios si-
 guientes: Repaso, 1 pta.; lim-
 pieza, 2; cuerda, 2; cilindro y
 árbol, 2; espiral, 2.—Antigua
 Relojería, Sai, 2 y 4 (entre
 calle Postas y Plaza Mayor).

La Central Anunciadora

AGENCIA DE PUBLICIDAD
 — DE —
SEBASTIÁN BORRERO SACRISTÁN

16, Augusto Figueroa, 16.

AGUAS PURGANTES

— DE —
COSLADA
 «LA MARAVILLA»
 Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ó sea por la primera eminencia médica recono-
 cida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el pur-
 gante más eficaz, rápido y seguro, jamás al-
 teradas causan irritación, cólicos ni dolores de
 vientre, como sucede con todas las demás aguas
 purgantes; las de Coslada son las únicas que
 obran á los pocos minutos de tomarlas, y están
 exentas del sabor amargo que tienen las demás
 aguas purgantes; sus efectos que se conocen en
 cinco minutos, siendo las mejores que se conocen en
 medicina. Las Aguas de Coslada también son
 maravillosas para combatir el estreñimiento, in-
 fertiles del hígado, afeciones de estómago,
 papulosis y riñones, y sobre todo contra la pa-
 rasis intestinal y de la vejiga; digestiones di-
 fíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz
 y reumatismo. Son maravillosas para todas las
 enfermedades de la piel, como son granos, in-
 fecciones, erisipela, herpes, úlceras y fístulas.
 Los pedidos al por mayor para España y el
 extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
 Tetuán, 3, MADRID
 y al por menor en todas las principales farmacias
 y droguerías del mundo.

ANISOSA

Nuevo preparado
 compuesto de bicar-
 bonato de sodio puri-
 símo y esencia de
 anís. Sustituye con
 gran ventaja al bi-
 carbonato en todos
 sus usos. Caja, 0,30
 pts. en pral. far-
 macias.—Deposito:
 Dr. Benedicto, San
 Bernardo, n.º 41.
 MADRID

Dispepsia, Gastralgia

con el **ELIXIR GREZ**
 tónico digestivo, se con-
 rman rápidamente todas las enferme-
 dades del estómago, dispepsia,
 gastralgia, etc. Mofor-
 miento desde el primer vaso.
 Depósito en farmacia.
Collin y Compañía, PARÍS.

AVISO

La Casa que más paga por
 oro, plata, piedras, gema-
 s y toda clase de alhajas en
 Plaza de Santa Cruz, 7.
PLATERIA

BANDEJAS

repujadas y de servicio, co-
 biertos y demás objetos plata
 de ley al peso, vendio barato.
 Antigua Platería de López,
 4, Zaragoza, 4.

VIGILIA

Bollería, pastelería y pas-
 tas fabricadas con exquisita
 manteca de vacas. **LA VI-
 NESA.** Pan de Viena SOL-
 Calle de Recoletos, 4; Serr-
 no, 34; Fernando VI, 10; San
 Marcos, 26, y Postas, 4.

AVISO

La Casa Central es la que
 da más **DINERO** por
Papeletas
 del Monte.
7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

Medios y saliente, Carre-
 ra San Jerónimo, especia-
 sa habitación, 45 duros mens-
 suales. **Fernánfor, 2.**

PERSIANAS

LEONELUM. Hules de mosá.
 Saldo mitad precio. T.º 5.520.
 Sallinas, 5, Carranza, 5.

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50
 al mes en negocio serio y re-
 gular administrado por sí mis-
 mo. Informes gratis. **Señor
 Guanter.** Preciosos, 7, pral.
 9 á 12, 4 á 6. Casa fundada 1880.

DENTISTA V. PERE

hace y repara
 los aparatos, precios eco-
 nómicos. Extracción sin do-
 lor.—33, Montera, 33.

COMPANIA COLONIAL

ESPECIALIDAD EN CAFES GRANO TOSTADOS